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Objetivos  

del estudio 
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Objetivos del estudio 

 Estudio de las distintas vertientes de la conciliación de la vida laboral y 

personal: incidencia de problemas, causas y consecuencias de los mismos, 

posibles medidas facilitadoras de la conciliación, actitudes sociales al respecto.   

 

 Análisis de la organización de la vida familiar y el reparto de tareas 

domésticas. 

 

 La familia hoy en España: valoración-imagen social, dinámicas entre padres e 

hijos, los efectos de la crisis en su realidad cotidiana.  

 

 Nuestra infancia y nuestros mayores: opiniones y actitudes sociales sobre su 

realidad actual y futuro. 
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Metodología 
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Metodología (I) 

±2,6% para muestra global, en el peor de los caos (P=Q=50) 
y con nivel de confianza del 95,5%. 

Error 
estadístico 

Conjunto del Territorio Nacional Español. Ámbito 

Entrevista telefónica. Técnica 

Hombres y mujeres, de 16 años en adelante, de 
nacionalidad española. 

Universo 

1.500 entrevistas, distribuidas de forma proporcional entre las 
diferentes CC.AA. y provincias españolas, y entre los diversos 
niveles de hábitat. 

Muestra 
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a) En cada estrato muestral, selección aleatoria de 
municipios; 

b) En cada ciudad, selección aleatoria de teléfonos-hogares; 

c) A nivel de hogar, cumplimentación de cuotas de género e 
intervalos de edad. 

Selección 
entrevistados 

Elaborado conjuntamente por Fundación Pfizer y TNS 
Demoscopia. De tipo estructurado, con una duración media 
de 18 minutos. 

Cuestionario 

Realización 
 TNS Demoscopia 

Del 15 al 25 de abril de 2014. 
Trabajo de 

campo 

Metodología (II) 
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Género, edad y lugar de residencia del entrevistado/a 

10,4 

15,2 

19,4 

18,1 

14,2 

22,8 

16-24 años 

25-34 años 

35-44 años 

45-54 años 

55-64 años 

65 y más años 

48,5 51,5 

Genero Edad 

CC.AA. Hábitat 

Media:  
48,3 años 

21,5 

38,4 

23,5 

16,7 

Menos de 10.000 h. 

De 10.001-100.000 h. 

De 100-001-400.000 h. 

Más de 400.000 h. 

17,9 
15,3 

13,3 

10,0 
6,8 

5,9 
4,9 
4,5 

4,3 
3,0 

14,1 

Andalucía 

Cataluña 
C. de Madrid 

C. Valenciana 

Galicia 

Castilla y León 
País Vasco 

Castilla-La Mancha 
Canarias 

Murcia 
Resto de CC.AA. 

% 

% 

Base: total (1.500) 

% 

% 
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1,9 

1,4 

13,4 

23,8 

9,0 

12,4 

9,8 

1,4 

9,2 

1,8 

12,4 

3,1 

No tiene estudios 

< 5 años escolarización 

Educación primaria 

ESO/Bachiller elemental  

FP grado medio (FP I) 

Bachillerato LOGSE 

FP grado superior (FP II) 

Arquitecto/Ingeniero tec. 

Diplomado 

Arquitecto/Ingen. superior 

Licenciatura 

Est. Postgrado /Doctorado 

Nivel de estudios  Ocupación 

Base: total (1.500) 

36,4 

7,6 

1,0 

6,4 

1,7 

13,7 

2,6 

5,0 

25,6 

Trabaja cta. ajena 

Trabaja cta. propia 

Estudia y trabaja 

Estudia 

Parado/a, busca 1er. empleo 

Parado/a, ha trabajado antes 

Labores hogar, nunca trabajó fuera 

Labores hogar, antes trabajó fuera 

Jubilado/a 

16,7 

32,8 

22,2 

10,6 

17,3 

% 

45,0 

15,4 

7,6 

% 

Estudios y ocupación del entrevistado/a 
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El retrato de 
familia 
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Tipología hogar del entrevistado/a 

8,8 

6,4 

22,0 

18,7 

24,8 

16,9 

2,4 

Unipersonales 

Monoparentales con hijo/s 

Pareja sin hijos 

Pareja con hijos de 15 y más años 

Pareja con hijos < 15 años 

Solteros viviendo con los padres 

Ns/Nc 

Base: total (1.500) 

% 
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Base: trabajan (670) 

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 

Trabajan  

• Por cuenta propia (17,2%) 

• Por cuenta ajena (82,8%) 

• Trabaja en empresa familiar (13,3%) 

• Propietario de empresa (21,8%) 

• Autónomo (64,0%) 

Base: cta. propia (116) 

Base: cta. ajena (554) 

• Empresa    66,2% privada vs. 32,8 pública. 

• Contrato   77,1% a tiempo completo vs. 22,5% a tiempo parcial. 

• Jornada   60,5% continua vs. 30% partida; 9,5% otras opciones. 

• Horas trabajo/semana  36,6 por término medio. 

• Horario entrada/salida  55,4% fijo vs. 40,8% flexible; 3,8% otras opciones. 

• Lugar de actividad  81,7% oficina/centro trabajo; 4,4% casa; 13% no fijo.  
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49,0 

26,6 

12,5 

11,9 

Situación laboral de la pareja 

38,3 

21,4 
11,0 

29,3 

Trabajan los dos 

Trabaja sólo el hombre 

Trabaja sólo la mujer 

No trabaja ninguno de los dos 

% 

Base: total entrevistados con pareja (984) 

TOTAL EDADES (> 16 AÑOS) POBLACIÓN ACTIVA (16-65 AÑOS) 

Base: entrevist. 16-65 años, con pareja  (766) 
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Principales 
resultados 
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¿A quién afecta más la conciliación de vida personal y 
laboral? 

% 

• La dificultad para hacer compatible la vida laboral con la vida personal y familiar, ¿diría que afecta más a las mujeres, más a los hombres o afecta por 
igual a mujeres y hombres? 

Ns/Nc 1,5% 

“Afecta por igual a 
hombres y mujeres” 

28,7% 

Base: total (1.500) 

“Afecta más a las 
mujeres” 

68,1% 

“Afecta más a los hombres” 

1,8% 
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¿Cómo repartimos 
nuestro tiempo? 
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47,3 

10,0 

8,4 

3,4 

2,4 

1,5 

0,9 

0,9 

0,8 

0,5 

0,2 

2,9 

11,7 

16,8 

Es un tiempo dedicado a desplazamientos 

Hacer deporte/ir al gimnasio 

Hacer la compra 

Ir a buscar/recoger a los niños 

Tomar o picar algo/tomar alguna copa 

Pasear 

Quedar con la pareja/amigos 

Leer 

Ir de tiendas 

Ir a clase, a algún curso, Máster, etc. 

Visitar a algún familiar 

Otras respuestas 

Ninguna en especial 

Ns/Nc 
Base: trabajan (670) 

% 

• En un día normal, entre la hora a la que Ud. acaba su jornada de trabajo hasta el momento en el que llega a casa, ¿qué actividad/es suele hacer?  

Actividades después de acabar la jornada laboral  

(12,1% Hombres vs. 7,5% mujeres) 

(6,4% Hombres vs. 11% mujeres) 
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La pareja: ¿reparto equilibrado de las tareas familiares? 

17,3 

46,3 

25,8 

8,7 

1,9 

Muy equilibrado Bastante equilibrado 

Poco equilibrado Nada equilibrado 

Ns/Nc 

% 

• ¿Diría que entre Ud. y su pareja hay un reparto equilibrado de las tareas familiares? 

Base: tienen pareja (984) 

Mucho/bastante:  
 
Poco/Nada: 

73,1% 
 

25,3% 

54,0% 
 

43,7% 

Según los 
hombres 

Según las 
mujeres 

 

63,6% 
 

34,5% 
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¿Quién se ocupa del trabajo diario de la casa? 

59,5 

10,3 

16,6 

6,6 

4,1 

1,3 

0,6 

0,8 

0,1 

La mujer / la madre 

El hombre / el padre 

La mujer/madre y el hombre/padre a partes iguales 

Todos los miembros del hogar a partes iguales 

Una persona contratada/servicio doméstico 

Vive solo/a 

Un familiar de fuera del hogar 

Otras respuestas 

Ns/Nc Base: total (1.500) 

% 

• ¿Quién se ocupa normalmente del trabajo diario de la casa?  
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Media de horas al día: 3,6 2,5 4,7 

Media 

• ¿Cuánto tiempo, de manera aproximada y por término medio, dedica Ud. cada día al cuidado de la casa y de la familia?  

Base: total (1.500) 

Tiempo que se dedica al cuidado de la casa y la familia 

Total 
población 

Media de horas al día: 2,9 1,9 3,8 

Media 

Base: trabajan (670) 

Población 
trabajadora 



- 21 - 

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 

64,6 

55,9 

51,6 

48,0 

40,8 

39,6 

36,9 

36,8 

31,5 

16,8 

10,7 

16,1 

10,4 

14,5 

18,9 

6,8 

19,6 

40,8 

11,8 

15,6 

6,5 

62,9 

13,3 

18,0 

25,5 

27,9 

45,7 

28,4 

17,5 

46,7 

38,0 

70,9 

6,3 

Preparar la comida 

La limpieza de la casa 

Llevar/traer niños (o mayor depend.) al médico*  

Las compras 

El cuidado de los niños en casa* 

Llevar/traer niños del colegio/guardería* 

Las gestiones administrativas y los bancos 

Educación de los niños, hacer los deberes* 

Organizar las actividades familiares  

Inculcar valores a los niños* 

Las reparaciones en el hogar 

MUJER/MADRE HOMBRE/PADRE 2 miembros pareja (indist.) Todos miembros hogar (indist.) Otras rptas. Ns/Nc 

• ¿En el hogar quién se suele ocupar de...? Base: total (1.500) 

% 

* Basen: hogares con presencia de niños 
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44,9 

17,1 

8,6 

5,4 

5,1 

5,0 

Repartiéndonos las tareas 

Ayuda de abuelos 

Ayuda de otros familiares 

Trabajando media jornada/a tiempo parcial 

Pidiendo permisos en el trabajo 

Cambiando turnos/horarios 

Base: con hijos / mayores a 
su cargo (804) 

% 

• ¿Cómo se organizan Uds. para solucionar el problema de los hijos / del mayor que tienen a su cargo?  

La organización de los hijos o mayores a su cargo 

Entre un 2% y un 5% cita también 
otras opciones, como la 
contratación de ‘cuidadoras’, el 
alargamiento de la estancia de los 
niños en el colegio/guardería, la 
ayuda de vecinos o amigos, … 
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¿Qué hacen los padres con sus hijos tras la jornada 
laboral 

39,2 

32,4 

27,5 

23,2 

10,2 

8,3 

7,5 

6,9 

3,7 

31,6 

33,1 

23,6 

30,9 

8,4 

2,9 

5,3 

4,3 

14,4 

Hablar/charlar con ellos 

Ayudarles con los deberes 

Salir con ellos de paseo 

Jugar con ellos 

Estar pendiente de que estén entretenidos/hagan sus cosas 

Acompañar/apoyar en las extraescolares 

Ver tv/películas 

Darles la cena/comida 

Hacer deporte con ellos 

Madres 

Padres 

% 

• En un día normal, ¿a qué dedica Ud. el tiempo que pasa con su hijo/s después del horario laboral? 
Base: tienen hijos (755) 

Principales respuestas 
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Los problemas que se 
declaran en materia de 

conciliación 
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8,7 

21,3 

69,4 
0,7 

Sí, bastantes problemas 

Algunos problemas 

Ninguno o casi ningún problema 

Ns/Nc 

¿Tiene algún problema para conciliar 
la vida laboral y la personal? 

Base: trabajadores y parados (891) 

% 

• ¿Diría Ud. que tiene algún problema para conciliar adecuadamente su vida laboral y su vida personal y familiar?  

Tiene 
problemas 

30% 

Población activa: problemas de conciliación (I) 

 

 Personas de 35 a 49 años (36%). 

 Con estudios superiores (33%). 

 Residentes en grandes ciudades (37%) 

 En lo laboral: trabajadores por cuenta ajena (34%), 

con jornada partida (41%), en la empresa privada 

(39%), ocupados más de 40 horas a la semana (39%) 

 Pareja con hijos menores de 15 años (40%), sobre 

todo cuando trabaja tanto el padre como la madre 

(46%). 

 Hogares con mayores dependientes (42%). 
 

Pero, curiosamente, los hombres declaran más 

problemas (32%) que las mujeres (28%) 

Los problemas se elevan significativamente entre: 
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Problemas declarados (principales respuestas) 

24,0 

16,8 

17,0 

16,0 

8,7 

8,4 

5,7 

3,6 

Horarios: incompatibilidad, poco 
flexibles 

Demasiadas horas de trabajo 

Falta tiempo para estar con la 
familia 

Falta de tiempo libre, de ocio 

Problemas con los niños 
(vacaciones, dependencia de … 

Problemas económicos/sueldo 
bajo 

Falta de tiempo para relaciones 
sociales 

Estrés, cansancio 

¿Tiene algún problema para conciliar 
la vida laboral y la personal? 

Base: trabajadores y parados 
con problemas (267) 

Base: trabajadores y parados (891) 

% 

% 

• ¿Diría Ud. que tiene algún problema para conciliar adecuadamente su vida laboral y su vida personal y familiar?  
• ¿Qué problema o problemas se le plantean a Ud., principalmente?  

Población activa: problemas de conciliación (II) 

8,7 

21,3 

69,4 
0,7 

Sí, bastantes problemas 

Algunos problemas 

Ninguno o casi ningún problema 

Ns/Nc 

Tiene 
problemas 

30% 
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Población trabajadora: incidencia de problemas sobre la 
conciliación 

42,0 

35,6 

34,2 

34,0 

31,9 

26,3 

25,3 

20,7 

20,4 

30,9 

22,2 

Falta de tiempo libre para dedicarse a lo que quiera 

Gran cantidad de horas que se pasa en el trabajo 

Mi posición/cargo de responsabilidad en el trabajo 

Llegar a casa muy tarde, y no hacer vida de familia 

El tipo de jornada: partida o continua 

Horarios no flexibles para entrar/salir del trabajo 

Que trabaja tambien su pareja 

Trabajo que requiere viajar y pasar días fuera casa 

Competitividad en el trabajo 

No se acopla horario de colegios con los del trabajo 

Falta de guarderías con horarios y precios razonables 

Afecta mucho/bastante para conciliar vida familiar y laboral 

• Pensando en su situación laboral y en sus circunstancias personales o familiares, ¿le afectan a Ud. estos problemas de cara a poder 
conciliar su vida familiar o personal y su trabajo? 

% 

Base: 
trabajadores 

(891) 

Tienen 
hijos 
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79,6 

77,3 

73,2 

64,0 

63,9 

55,8 

51,4 

16,1 

20,4 

23,2 

32,8 

34,0 

42,4 

43,7 

4,3 

2,3 

3,6 

3,2 

2,0 

1,8 

4,9 

"En general, los horarios de trabajo son demasiado 
estrictos, deberían ser más flexibles" 

"Con los actuales horarios de salida del trabajo hay 
poco tiempo para uno mismo y para estar en familia" 

"Se pierde mucho tiempo en ir y venir del trabajo por 
los atascos y problemas de tráfico" 

"El horario de los colegios es muy estricto y no se 
ajusta al horario de los padres" 

"No es extraño que la gente joven no tenga hijos 
porque no tienen ni tiempo para ello" 

"Cuando sales a comer se rompe el ritmo de trabajo" 

"El tiempo que hay generalmente para comer es 
excesivo, suele ser un tiempo perdido" 

Más bien de acuerdo Más bien en desacuerdo Ns/Nc 

• En relación con estos temas, ¿está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con las siguientes afirmaciones? 

% 

Base: total (1.500) 

Actitudes en el tema de la conciliación 
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22,0 

15,5 

11,0 

9,5 

8,1 

8,1 

7,6 

7,2 

Horarios laborales mal planificados 

Pocas ayudas 

Machismo/discriminación de la mujer 

Jornadas de trabajo poco 
aprovechadas 

Cultura/tradición 

Poca flexibilidad laboral en gral. 

Desempleo/paro 

Falta legislación sobre la materia 

La conciliación en España vs. resto países UE 

62,1 

25,3 

1,9 
10,8 

En España más problemas 

Los mismos 

En España menos problemas 

Ns/Nc 

Principales motivos ¿Hay en España más o menos problemas? 

Base: “en España hay más problemas” (931) 

Base: total  (1.500) 

% 

% 

• En este tema de la conciliación de la vida laboral con la vida personal y familiar, ¿diría que en nuestro país existen más, menos o los mismos problemas 
que en el resto de países de la Unión Europea, en general? / ¿Por qué motivos diría que en España tenemos más problemas de este tipo? 
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Y la empresa … ¿ayuda a conciliar? 



- 31 - 

82,3 

62,5 

56,5 

43,7 

29,3 

15,0 

14,8 

7,8 

Permisos extras para asuntos personales o familiares 

Cursos de formación en horas de trabajo 

Poder recuperar horas de un día para otro 

Horas libres para ir a reuniones en colegio de los hijos 

Comedor para empleados 

Poder trabajar en casa (siempre o a veces) 

Permisos maternidad más amplios que los estipulados 
por ley 

Guardería % de disponibilidad 

• ¿De cuáles de las siguientes prestaciones o servicios dispone Ud. en su empresa / trabajo?  

Prestaciones/servicios disponibles en la empresa/trabajo 

Base: trabajan por cta. ajena (554) 

85% 

79% 

69% 
55% 

18% 
12% 
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47,1 51,2 

1,7 

Mucho/bastante Poco/Nada Ns/Nc 

21,1 

74,5 

Mucho/bastante Poco/nada Ns/Nc 

En general, ¿ser PADRE puede afectar? 

69,3 

28,1 

Mucho/bastante Poco/nada Ns/Nc 

16,4 

82,7 

0,9 

Mucho/bastante Poco/Nada Ns/Nc 

Base: tienen hijos (755) 

Y en su caso concreto, ¿afecta o ha afectado negativamente? 

Base: total (1.500) 

% % 

• ¿En general, el hecho de ser padre/madre puede afectar negativamente a la trayectoria laboral de una persona: en el caso de los hombres / de las mujeres? 
• ¿Y en su caso concreto;  el hecho de haber tenido hijos le afecta o ha afectado negativamente en su trayectoria laboral?  

Ser padre/madre: ¿negativo para la trayectoria laboral 
En general, ¿ser MADRE puede afectar? 

PADRES MADRES 
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26,9 

72,6 

0,5 
12,3 

87,7 

Sí No Ns/Nc 

39,0 

60,4 

0,6 

Total 

Base: tienen hijos/mayores dependientes (844) 

•  ¿Ha tenido que renunciar Ud. a algún puesto de trabajo o algún ascenso laboral por tener hijos o personas dependientes a su cargo?  

 ¿Se ha renunciado a algún puesto de trabajo o ascenso 
laboral por tener hijos o personas dependientes a su 
cargo?  
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¿Discriminan las empresas en su selección de personal? 

11,5 

53,3 

26,4 

8,8 

% 

Base: total (1.500) 

• Durante los procesos de selección de personal que hacen las empresas en nuestro país, ¿diría que en general tiende a existir una discriminación a favor de 
las mujeres, a favor de los hombres o no existe discriminación entre ambos sexos? 

Ns/Nc 

“No hay 
discriminación” 

“Sí, a favor de 
las mujeres” 

“Sí, a favor de 
los hombres” 

Respuestas según sexo: 
• Hombres 45% 
• Mujeres 61,2% 

Respuestas según sexo: 
• Hombres 33,8% 
• Mujeres 19,4% 
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25,5 

39,8 

25,8 

0,9 
8,0 

Empresas 

Administraciones públicas 

Ambos por igual 

Otras respuestas 

Ns/Nc 

• ¿Quién diría que tiene más responsabilidad a la hora de facilitar la conciliación de la vida laboral y la vida personal y familiar: las empresas o las 
administraciones públicas? 

Base: total  (1.500) 

¿Principal responsable de facilitar la conciliación? 

% 
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Los efectos de la crisis 
en la realidad familiar 
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15,9 

29,1 
40,6 

14,1 

0,2 

Mucho Bastante 

Algo sí, pero poco Nada 

Ns/Nc Base: ha afectado 
mucho+bastante 
(675) Base: total (1.500) 

% 

• ¿Diría Ud. que la actual crisis económica ha afectado de alguna forma a la vida cotidiana, al día a día, de su familia?  
• ¿De qué forma lo están notando? 

Mucho+ 
Bastante 

45,0% 

Efecto de la crisis en la vida cotidiana de las familias 
¿De qué forma? 
(principales respuestas) 

La actual crisis económica ¿ha afectado al 
día a día de su familia? 

35,1 

27,4 

22,8 

16,9 

10,5 

7,6 

7,1 

7,0 

6,7 

4,2 

Menos ingresos/poder adquisitivo 

Desempleo/difícil encontrar trabajo 

Menor consumo/gasto, en general 

Menor gasto en viaje/vacaciones 

Subida de precios/carestía vida 

Estado anímico, ansiedad 

Menor gasto en alimentación 

No llegar a fin de mes 

Peores condiciones de trabajo 

Nuevas/más 'cargas familiares' 

% 
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31,6 

10,0 

6,1 

6,0 

5,8 

4,7 

3,9 

3,2 

3,2 

2,6 

2,1 

24,4 

1,7 

Reducir consumo/gastar menos (en general) 

Ahorrar 

Reducir el gasto en ocio/vacaciones 

Buscar trabajo 

Mejorar la administración de los recursos propios 

Adaptarse a la situación 

Ayudar a los demás (familia, amigos..) 

Reducir el gasto en alimentación 

Estudiar/formación/preparación 

Valorar cosas diferentes 

Desconfiar de los políticos 

No ha hecho nada/no ha aprendido nada 

Ns/Nc 

% 

• A la vista de su experiencia y el día a día que Ud. vive, ¿ha aprendido Ud. algo de esta situación de crisis económica? ¿Ha hecho Ud. algo para afrontar 
esta situación de crisis? ¿Por ejemplo…; algo más? 

Base: total  (1.500) 

¿Qué se ha aprendido de la actual crisis económica? 

 

Total respuestas: 
 

 “Reducir gastos”: 40,1% 
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Valoración de medidas para facilitar la conciliación 

8,7 

8,6 

8,5 

8,5 

8,3 

8,0 

8,0 

7,8 

7,3 

7,0 

Permiso maternidad 1 año (con readmisión en empresa) 

Ampliar ayudas públicas para guarderías 

Acoplar horario guarderías/colegios con los del trabajo 

Incrementar nº  guarderías / nº  plazas de guardería 

El teletrabajo 

Ampliar el periodo de baja maternal 

Trabajar sólo en jornada continua 

Promover baja compartida por maternidad/paternidad 

Flexibil., hasta 2 horas, en horario entrar/salir trabajo 

Cambiar nuestros horarios cotidianos al estilo europeo 
Base: total (1.500) 

• Valore con una nota entre ‘0’ y ‘10’ puntos estas posibles medidas de cara a solucionar los problemas de conciliación de la vida laboral y familiar o personal. 
El ‘0’ equivaldría a decir que la medida sería muy poco o nada eficaz y el ‘10’ que sería totalmente eficaz. 

Posible eficacia: notas medias (entre 0 y 10) 
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Medida más efectiva para facilitar la conciliación 

Base: total (1.500) 

 1. Acoplar horario guarderías/colegios con los del trabajo 

2. Flexibilidad, hasta 2 horas, en horario entrar/salir trabajo 

3. Trabajar sólo en jornada continua  

4. Ampliar ayudas públicas para guarderías   

5. Permiso maternidad 1 año (con readmisión en empresa) 

6. Cambiar nuestros horarios cotidianos al estilo europeo 

7. Comprimir jornada, comer más rápido, y salida a 15-17h.  

8. El teletrabajo 

9. Incrementar nº  guarderías / nº  plazas de guardería  

10. Promover baja compartida por maternidad/paternidad 
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34,8 

64,6 

0,6 

Sí están ayudando a otras personas 

No, no ofrecen ayuda de este tipo 

Ns/Nc 

¿A quién se ayuda? 

30,2 

22,6 

14,6 

12,5 

6,7 

6,2 

Hijos 

Hermanos 

ONG/asociación 

Amigos o vecinos 

Tíos 

Padres 

% 
73,2 

37,6 

8,3 

3,5 

3,4 

2,5 

Dinero 

Comida 

Ropa/calzado 

Apoyo anímico 

Casa prestada 

Cuidado de niños 

Base: 
ayudan 
(523) 

• Como consecuencia de la crisis, ¿están ayudando Uds., económicamente o de alguna otra forma, a otras personas de su familia o entorno cercano que 
estén en paro o sin recursos? / ¿A quién están ayudando?  / ¿Qué tipo de ayuda está/n ofreciendo? 

Base: 
ayudan 
(523) 

¿Qué tipo de ayuda se ofrece? 

Base: total (1.500) 

En la situación actual, ¿nos hemos vuelto más solidarios? 

¿Se está ayudando a 
familiares u otras personas 

afectadas por la crisis? 

% 

% 
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Valoración del trato/atención a la familia desde las AA.PP. 

1,0 

21,3 

4,4 

54,8 

15,5 

3,0 

Muy 
positivo 

Positivo Ni positivo 
ni negativo 

Negativo Muy 
negativo 

Ns/Nc 

% 

• Si nos referimos al concepto que Ud., personalmente, tiene de la Familia. ¿Cómo valora el trato y la atención que el núcleo familiar recibe hoy por 
parte de las Administraciones Públicas de nuestro país? 

Base: total (1.500) 

22,3 

70,3 
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¿Nos preocupan 
nuestros hijos? 
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20,7 

29,4 
22,0 

13,1 

9,0 
5,9 Bastante mejor 

Algo mejor 

Algo peor 

Mucho peor 

Igual /no ha cambiado 

Ns/Nc 

% 

• ¿Diría que la atención y el trato que reciben hoy los niños en nuestra sociedad, es mejor, igual o peor que el que se les daba hace 15-20 años?  

El trato hoy a nuestra infancia: ¿mejor o peor que 
en el pasado? 

Base: total (1.500) 

35,1% 

50,1% 
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26,3 

24,9 

21,7 

14,7 

8,8 

8,8 

6,2 

5,7 

Más libertad/flexibilidad 

Mayor dedicación (en gral.) 

Más comunicación/diálogo 

Más ayuda en los estudios 

Jugar más con ellos 

Proporcionarle/s más estudios 

Más cercanía 

Más confianza 

72,6 27,4 

¿En qué cosas actúa de forma diferente? 
(principales respuestas) 

Como padre/madre, ¿actúa con su hijo/s de forma 
diferente a como actuaron sus padres con Ud.? 

No 
Sí 

Base: actúan 
diferente (548) 

% 
% 

• Como padre/madre, ¿diría que Ud. actúa con su/s hijos/s de forma diferente a como actuaron sus padres con Ud.? / ¿En qué cosas actúa de forma distinta? 

El trato de los padres a su hijos: visión retrospectiva 

Base: tienen hijos (755) 
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22,8 

65,9 

9,9 

1,4 

Menos de lo necesario 

Lo justo/adecuado 

Más de lo necesario 

Ns/Nc 

28,7 

63,7 

6,0 

1,6 

(Opinión de los PADRES)  
¿Pasa suficiente tiempo con su/s hijo/s? 

Base: tienen hijos (755) 

• (Pregunta a los padres) En general, ¿considera que en la actualidad pasa suficiente tiempo con sus hijos? 
• (Pregunta a los hijos) En general, ¿consideras que en la actualidad pasas suficiente tiempo con tus padres? 

Base: jóvenes 16 a 29  años (249) 

El tiempo compartido hoy entre padres e hijos 

(Opinión de los HIJOS)  
¿Pasas suficiente tiempo con tus padres? 
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17,9 

75,1 

7,0 

Más ventajas que inconvenientes 

Más inconvenientes que ventajas 

Ns/Nc 

¿Qué ventajas tendrán? 

40,2 

19,4 

17,2 

13,6 

7,9 

7,5 

6,5 

Educación/estudios 

Laboral 

Tecnología 

Calidad de vida 

Más evolución en gral. 

Oportunidades vitales 

Información/comunic. 

% 
51,9 

31,5 

12,2 

7,7 

6,9 

5,4 

5,0 

Laboral 

Educación/estudios 

Economía 

Futuro inestable 

Falta de valores 

Mala calidad de vida 

Emigración  

Base: más 
ventajas 
(268) 

• ¿Diría que, en nuestra sociedad, el futuro que le espera a los niños tendrá más ventajas que inconvenientes o más inconvenientes que ventajas?  
• ¿Qué ventajas/oportunidades tendrán? / ¿Qué inconvenientes/peligros tendrán? 

Base: más in- 
Convenientes 
(1.127) 

¿Qué inconvenientes tendrán? 

Base: total (1.500) 

En nuestra sociedad, ¿el 
futuro que le espera a los 

niños tendrá …? 

% 

% 

¿Qué futuro les espera a nuestros hijos? 
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36,3 

20,9 

16,7 

16,3 

14,9 

9,5 

8,4 

8,3 

4,9 

4,2 

3,6 

3,3 

3,1 

Motivos económicos/crisis económica 

Falta de ayudas públicas 

Falta de trabajo/paro 

Los hijos suponen un gasto importante 

Rechazo y barreras por parte de las empresas 

Decisión voluntaria de las mujeres/parejas 

Falta de tiempo 

Dificultad para compaginar vida laboral y familiar 

Los hijos son una carga para las parejas jóvenes 

Horario laboral/inflexibilidad de horario 

Sueldos bajos 

Cambio de valores/dar prioridad a otras cosas 

Incorporación de la mujer al mundo laboral 

% 

• España es uno de los países donde las mujeres tienen un menor número de hijos. ¿Cuáles diría Ud. que son las principales razones por las que en 
nuestro país existe esta baja tasa de natalidad? ¿Alguna otra razón? 

Razones de la baja tasa de natalidad en España 

Principales 
respuestas 

Base: total (1.500) 
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¿Y en los hogares 
monoparentales con 
hijos? 
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 Fundamentalmente son madres un 83%, frente a un 17% de padres. 

 Entre los que trabajan, en cuanto a prestaciones o servicios en la empresa/ 
trabajo, presentan tasas de disponibilidad siempre por debajo de la media general 
de los trabajadores.  

 Sólo un tercio puede recuperar horas de trabajo de un día para otro y sólo un 8% 
tiene opción de trabajar desde casa. 

 La gran mayoría (84%) de estas madres o padres sin pareja se encargan en solitario 
del trabajo diario de la casa/hogar, que les supone algo más de 4 horas cada día. 

 Casi el 40% afirma haber tenido que renunciar a algún puesto de trabajo o algún 
ascenso laboral por tener hijos o personas dependientes a su cargo 

 En casi 1 de cada 7 casos, estas personas están recibiendo ayuda de otros 
familiares o personas cercanas para poder sacar el hogar adelante (básicamente 
comida y, sobre todo, dinero) 

Hogares monoparentales con hijos 
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Situación de los 
mayores 
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53,5 

29,1 

15,5 

1,9 

La hija u otro familiar 
femenino 

El hijo u otro familiar 
masculino 

Persona externa al hogar 
(ajena a la familia) 

Ns/Nc 

5,7 94,3 

¿Quién se encarga de su cuidado, 
principalmente? 

¿Hay en el hogar algún mayor que necesite 
cuidados o atención personal? 

No 
Sí 

Base: total (1.500) Base: con mayores 
dependientes en el hogar (86) 

% % 

• ¿Hay alguna persona mayor en la casa que necesite cuidados o atención especial? / ¿Quién se encarga de su cuidado, principalmente? 

Existencia en el hogar de mayores ‘dependientes’ 
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59,3 

33,3 

18,4 

14,2 

13,5 

6,2 

4,8 

Cuidar a los nietos/hacer de canguros 

Ayudar económicamente a la familia 

Hacer de padres/sustituir a los padres 

Ayudar a los hijos 

Mantener a la familia 

Llevar/recoger a los niños del colegio 

Encargarse de la educación de los 
nietos 

• Se habla últimamente del nuevo papel y funciones que los abuelos están adquiriendo en estos últimos años de crisis. ¿Cree Ud. que, en general, esto es una 
realidad o no ha cambiado nada o casi nada el papel de los abuelos dentro de las familias? / ¿Qué nuevas funciones están tomando ahora los abuelos?  

Base: total (1.500) 

% 

¿Qué nuevas funciones están tomando ? 
(principales respuestas) 

¿Están adquiriendo un nuevo papel y 
funciones en estos últimos años de crisis? 

% 

84,6 

14,0 

1,4 

Sí, ahora tienen un nuevo papel/funciones 

No, no ha cambiado nada en este sentido 

Ns/Nc 

El nuevo papel de los abuelos dentro de las familias 

Base: sí tienen 
nuevas funciones 
(1.269) 
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86,7 

10,9 

2,3 

Sí, es algo justo 
y cada vez más 
necesario 

No, existen otras 
prioridades 

Ns/Nc 

12,9 

21,9 

44,0 

18,6 

2,6 

Mucho 

Bastante 

Poco 

Nada 

Ns/Nc 

Base: total (1.500) 

• ¿Cree Ud. que, hoy en día, nuestra sociedad valora y reconoce el papel de los mayores?  
• ¿Cree Ud. que las Administraciones públicas de nuestro país deberían ayudar a nuestros mayores para sobrellevar nuevas funciones y responsabilidades?  

El reconocimiento y apoyo social a nuestros mayores 

¿Valora y reconoce hoy nuestra sociedad el 
papel de los mayores? 

Las AA.PP., ¿deberían ayudarles para sobrellevar 
sus nuevas funciones y responsabilidades? 

34,8% 

62,6% 
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Conclusiones 
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Conclusiones (I) 
 Casi un tercio de la población activa española (30%) declara tener problemas para conciliar 

su vida laboral y personal, fundamentalmente por la incompatibilidad y escasa flexibilidad 

de los horarios,  y las largas jornadas laborales que, en definitiva, restan tiempo para estar 

con la familia y disfrutar de tiempo libre. 

 

 Entre la población activa, la falta de conciliación afecta significativamente más a las 

personas de 35 a 49 años (36%); residentes en grandes ciudades (37%); a los trabajadores 

por cuenta ajena (34%), con jornada laboral partida (41%), con actividad en la empresa 

privada (39%) y los que trabajan más de 40 horas a la semana (39%). 

 

 Los problemas de conciliación se dejan notar especialmente entre las parejas con hijos 

menores de 15 años (40%), sobre todo cuando trabajan tanto el padre como la madre 

(46%). 

 

 Curiosamente, al hablar de su propia situación, las mujeres (principales responsables de la 

organización y el cuidado de la familia y de las tareas domésticas) declaran menos 

problemas de conciliación que los hombres: 28% vs. 32%. 
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Conclusiones (II) 
 Con todo, al pensar en la situación general de nuestra sociedad, la mayoría de ciudadanos 

reconoce que los problemas de conciliación afectan más a las mujeres (68,1%) que a los 
hombres (1,8%); un 28,7% dice que afecta a ambos por igual. 
 

 En línea con ello,… 
 

• … más de un tercio de la población, el 34,5% (y hasta un 43,7% de las mujeres) cree 
que existe un desequilibrio en el reparto de las tareas familiares. 

 

• … se reconoce que ser madre afecta negativamente a la trayectoria laboral de las 
mujeres: así lo declara casi la mitad (47,1%) de las madres consultadas (sólo uno de 
cada seis padres –el 16,4%- afirma lo mismo al pensar en su propia experiencia). 

 

 Entre las diferentes medidas que podrían facilitar la conciliación (el sondeo evaluó hasta 
once opciones distintas), las cuatro más valoradas son, en primer lugar, el ‘acoplamiento’ 
entre los horarios de colegios/guarderías y los laborales; en 2º lugar, la flexibilidad en los 
horarios de entrada y salida del trabajo; en tercer lugar, la opción de trabajar en jornada 
continua y, en 4ª posición del ranking, la ampliación de las ayudas públicas para 
guarderías. 
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Conclusiones (III) 

 En este contexto, cerca de un tercio de los padres/madres (29%) echan en falta pasar más 

tiempo con sus hijos (una cuarta parte de estos -23%- también desearía pasar más tiempo 

con sus padres). 

 

 Casi la mitad de las familias españolas (el 45%) se han visto notablemente afectadas por la 

actual crisis económica, básicamente en términos de menores ingresos/poder adquisitivo y, 

por tanto, menor capacidad de gasto/compra, y en términos de empleo (paro y mayor 

precariedad laboral). 

 

 Algo más de un tercio de los españoles (34,8%) dice estar ayudando a familiares o personas 

de su entorno cercano afectados por la crisis, ofreciéndoles sobre todo dinero y comida.   
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Conclusiones (IV) 
 En lo relativo a la infancia, la mitad de la población española (50,1%) cree que el trato que 

reciben hoy los niños en nuestra sociedad es mejor que hace 15-20 años, existiendo un 

significativo 35,1% que opina lo contrario. 

 

 Al pensar en el futuro que espera a nuestra infancia, un amplia mayoría de los ciudadanos (el 

75,1%) vislumbra un horizonte negativo, sobre todo en la esfera laboral. 

 

 Una amplia mayoría de los españoles (84,6%) reconoce que nuestros abuelos han adquirido 

un nuevo rol y funciones en estos tiempos de crisis, que tiene que ver fundamentalmente 

con el cuidado y la atención a los nietos, junto a la ayuda económica que prestan a sus 

familias/hijos. 

 

 Así las cosas, casi 2 de cada tres ciudadanos (62,6%) reconocen que nuestra sociedad no 

valora adecuadamente el papel de nuestros mayores, defendiendo por ello, de forma muy 

notable (86,7%), que cada vez es más necesario que las administraciones públicas les ayuden 

a sobrellevar estas nuevas funciones y responsabilidades adquiridas. 
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Anexo: 

Cuadros de 
resultados 
segmentados 
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SITUACIÓN OCUPACIONAL DE LA PERSONA ENTREVISTADA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

Está trabajando por cuenta ajena................................... 36,4 39,9 33,1 15,7 56,2 57,6 41,9 1,2 81,0 - - - -

Está trabajando por cuenta propia................................. 7,6 10,3 5,1 4,0 11,8 12,4 7,0 1,1 16,9 - - - -

Estudia.......................................................................... 6,4 7,7 5,2 55,5 3,6 0,3 0,2 - - - 100,0 - -

Estudia y trabaja............................................................ 1,0 1,0 1,0 3,8 2,4 0,7 0,1 - 2,2 - - - -

Parado/a, en busca de su primer empleo....................... 1,7 1,6 1,8 10,2 3,2 0,4 0,3 - - 11,2 - - -

Parado/a, habiendo trabajado antes.............................. 13,7 10,8 16,4 9,9 21,3 20,0 15,7 0,5 - 88,8 - - -

Se dedica al hogar, nunca ha trabajado fuera de casa..... 2,6 - 5,0 0,8 - 0,4 3,8 6,3 - - - 33,7 -

Se dedica ahora al hogar, pero antes trabajó fuera casa. 5,0 0,3 9,5 - 1,5 4,4 8,0 7,4 - - - 66,3 -

Jubilado/a, jubilación anticipada .................................. 25,6 28,4 23,0 - - 3,8 23,1 83,4 - - - - 100,0

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Ocupación del entrevistado/a 
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TIPOLOGÍA HOGAR DEL ENTREVISTADO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

Unipersonales................................................................ 8,8 7,8 9,8 0,5 4,8 3,9 7,1 23,1 4,4 4,8 0,8 8,5 21,2

Monoparentales con hijo/s............................................. 6,4 2,2 10,3 - 2,4 4,4 9,5 11,0 6,0 4,3 - 7,5 9,5

Pareja sin hijos ni mayores dependientes....................... 20,4 22,1 18,8 5,4 26,6 6,3 20,9 39,6 16,6 10,3 0,8 31,7 34,6

Pareja sin hijos con mayores dependientes.................... 1,6 1,5 1,7 - 1,0 0,3 1,5 4,4 0,3 1,5 - 4,1 3,6

Pareja con hijos, sin hijos < 15 años ni may. depend........ 17,5 17,8 17,2 - 0,2 10,9 43,9 17,5 16,2 16,6 0,4 25,6 22,4

Pareja con hijos, sin hijos < 15 años y con may. depend... 1,2 1,0 1,4 - - - 3,9 1,3 1,1 0,4 - 3,7 1,4

Pareja con hijos < de 15 años, sin mayores depend......... 24,1 24,6 23,6 1,4 25,5 64,9 9,0 - 39,5 29,4 1,2 14,5 2,6

Pareja con hijos < de 15 años y mayores depend............. 0,7 0,7 0,7 1,4 0,3 1,5 0,4 - 0,7 0,4 - 2,8 0,4

Solteros viviendo con los padres.................................... 16,9 20,1 13,8 88,1 37,7 6,4 1,1 - 13,4 30,2 94,4 1,6 -

Ns/Nc............................................................................. 2,3 2,1 2,6 3,3 1,6 1,4 2,8 3,0 1,6 2,1 2,4 - 4,4

SEXO EDAD

TOTAL

OCUPACIÓN

Tipología hogar del entrevistado/a 
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TIPO DE TRABAJO PERSONA ENTREVISTADA: CUENTA PROPIA O CUENTA AJENA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan (670) (370) (299) (33) (159) (294) (176) (8)

 

Por cuenta propia.............................. 17,2 20,6 13,1 19,1 17,8 17,7 14,3 47,8

Por cuenta ajena................................ 82,8 79,4 86,9 80,9 82,2 82,3 85,7 52,2

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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SI TIENE UNA EMPRESA, TRABAJA EN EMPRESA FAMILIAR O SI ES AUTÓNOMO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan cta. propia (115) (76) (39) (6) (28) (52) (25) (4)

 

Es propietario de una empresa.......... 21,8 21,8 22,0 65,0 18,8 15,4 28,3 18,4

Trabaja en una empresa familiar........ 13,3 7,8 24,1 - 19,5 13,0 12,3 -

Trabaja como autónomo.................... 64,0 70,4 51,4 35,0 61,7 69,7 59,4 81,6

Otra situación.................................... 0,9 - 2,5 - - 1,9 - -

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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SI TRABAJAN A TIEMPO COMPLETO O A TIEMPO PARCIAL

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan cta. ajena (554) (294) (260) (27) (131) (242) (151) (4)

 

A tiempo completo............................ 77,1 86,8 66,1 31,9 72,2 79,0 86,8 59,0

A tiempo parcial................................ 22,5 13,2 33,0 68,1 26,9 21,0 12,5 41,0

Ns/Nc................................................ 0,4 - 0,9 - 0,9 - 0,7 -

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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SI TRABAJAN EN EMPRESA PRIVADA O EN EMPRESA/ORGANISMO PÚBLICO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan cta. ajena (554) (294) (260) (27) (131) (242) (151) (4)

 

Privada.............................................. 66,2 68,0 64,2 84,2 81,0 67,3 48,6 59,0

Pública.............................................. 32,8 32,0 33,7 15,8 18,1 31,8 50,0 41,0

Ns/Nc................................................ 1,0 - 2,1 - 0,9 0,9 1,4 -

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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SI SE HACE JORNADA PARTIDA O JORNADA CONTINUA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan (670) (370) (299) (33) (159) (294) (176) (8)

 

Jornada partida...................................................... 30,0 33,4 25,8 45,4 36,5 28,9 23,9 8,7

Jornada continua................................................... 60,5 56,4 65,7 41,3 49,6 66,9 64,2 40,1

Jornada partida en invierno y continua en verano.. 1,0 0,7 1,2 - 0,8 0,7 1,9 -

No tiene un tipo de jornada fija............................. 8,0 9,5 6,2 13,3 11,8 3,1 10,0 51,2

Otras respuestas.................................................... 0,4 - 0,8 - 0,8 0,4 - -

Ns/Nc.................................................................... 0,1 - 0,3 - 0,6 - - -

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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Nº MEDIO DE HORAS DE TRABAJO A LA SEMANA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan (670) (370) (299) (33) (159) (294) (176) (8)

 

Menos de 20 horas.................. 7,0 5,3 9,2 12,5 6,1 6,0 7,0 42,2

20 a 39 horas........................... 36,1 28,0 46,1 48,9 34,2 35,1 38,3 8,8

40 horas.................................. 35,5 38,5 31,8 12,8 35,5 38,6 34,6 30,9

Más de 40 horas...................... 19,6 27,0 10,4 19,7 21,9 19,3 18,0 18,1

Ns/Nc..................................... 1,8 1,2 2,6 6,1 2,3 1,0 2,1 -

Media..................................... 36,7 39,0 33,7 32,5 35,7 37,5 37,3 27,7

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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SI EL HORARIO DE ENTRADA/SALIDA DEL TRABAJO ES FIJO O FLEXIBLE

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan (670) (370) (299) (33) (159) (294) (176) (8)

 

Fijo......................................... 55,4 49,5 62,7 53,6 54,6 58,8 51,3 42,2

Flexible: 1 hora ó menos......... 11,4 11,4 11,4 2,1 10,2 14,1 10,3 -

Flexible: 1 hora y media.......... 3,6 4,9 1,9 - 3,3 3,9 4,1 -

Flexible: 2 horas...................... 4,2 3,9 4,5 6,1 7,0 2,6 3,9 -

Flexible: Más de 2 horas.......... 2,4 2,5 2,3 - 3,6 2,4 1,8 -

Flexible: Flexibilidad total...... 19,3 24,1 13,4 27,6 20,0 14,6 23,7 48,4

Trabaja en casa........................ 0,3 0,2 0,4 - - - 0,6 9,4

Depende/según turnos........... 3,2 3,3 3,1 10,5 0,7 3,5 3,7 -

Otras respuestas..................... 0,1 0,2 - - - - 0,5 -

Ns/Nc..................................... 0,1 - 0,3 - 0,6 - - -

 Total Fijo................................ 55,4 49,5 62,7 53,6 54,6 58,8 51,3 42,2

 Total Flexible......................... 40,8 46,8 33,5 35,8 44,1 37,6 43,9 48,4
 

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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LUGAR DE TRABAJO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan (670) (370) (299) (33) (159) (294) (176) (8)

 

En su casa....................................................... 4,4 4,6 4,2 - 6,7 3,8 3,5 21,1

En una oficina/despacho/taller fuera de casa. 81,7 76,2 88,4 75,1 75,4 85,2 82,8 78,9

Indistintamente............................................. 2,7 3,0 2,2 - 2,6 2,0 4,4 -

No tiene lugar fijo.......................................... 10,3 14,9 4,5 24,9 14,3 8,0 8,2 -

Otras respuestas............................................ 0,4 0,5 0,4 - - 0,3 1,1 -

Ns/Nc............................................................ 0,6 0,7 0,4 - 1,1 0,7 - -

TOTAL
SEXO EDAD

Población trabajadora entrevistada: características 
laborales 
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SITUACIÓN LABORAL DE LA PAREJA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Entrevistados con pareja (984) (493) (491) (13) (122) (348) (286) (215) (503) (135) (2) (94) (249)

 

Trabajan los dos............................. 38,3 40,2 36,3 49,6 58,3 57,5 34,4 0,3 74,9 - - - -

Trabaja sólo el hombre.................. 21,4 16,8 26,1 33,7 22,3 27,7 26,9 2,7 16,4 50,0 69,1 51,0 4,3

Trabaja sólo la mujer...................... 11,0 13,1 8,9 - 9,4 9,9 17,8 5,3 8,7 19,8 30,9 - 14,9

No trabaja ninguno de los dos........ 29,3 29,9 28,7 16,7 9,9 5,0 20,9 91,6 - 30,2 - 49,0 80,8

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Situación laboral de la pareja 
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SI LA DIFICULTAD PARA COMPATIBILIZAR VIDA LABORAL Y PERSONAL/FAMILIAR AFECTA MÁS A LAS MUJERES O A LOS HOMBRES

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Afecta por igual a hombres y mujeres..... 28,7 34,0 23,6 52,8 33,5 22,7 23,0 27,8 27,7 32,2 50,0 16,3 26,5

Afecta más a las mujeres......................... 68,1 62,9 72,9 40,9 65,9 74,6 74,3 67,4 70,7 63,3 42,9 78,9 69,5

Afecta más a los hombres....................... 1,8 1,8 1,8 4,9 0,7 2,3 0,9 1,6 1,2 3,0 5,0 1,6 1,5

Ns/Nc..................................................... 1,5 1,2 1,7 1,3 - 0,5 1,8 3,3 0,4 1,6 2,1 3,2 2,5

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿A quién afecta más la conciliación de vida personal y 
laboral? 
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ACTIVIDADES COTIDIANAS QUE SE REALIZAN ENTRE LA HORA DE SALIDA DEL TRABAJO Y LA HORA DE LLEGADA A CASA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan (670) (370) (299) (33) (159) (294) (176) (8)

 

Sólo es un tiempo para desplazamientos........ 47,3 50,5 43,4 34,9 49,9 48,2 45,8 48,9

Pasear............................................................ 1,5 1,2 2,0 - - 1,5 3,3 -

Hacer deporte/ir al gimnasio.......................... 10,0 12,1 7,5 31,6 12,7 8,6 5,4 21,3

Hacer la compra............................................. 8,4 6,4 11,0 6,0 13,3 7,3 6,1 12,0

Ir de tiendas................................................... 0,8 - 1,7 - 0,7 1,0 0,6 -

Quedar con la pareja/amigos.......................... 0,9 1,1 0,7 5,5 2,1 - 0,6 -

Tomar o picar algo/tomar alguna copa............ 2,4 2,7 2,1 6,3 3,2 1,8 2,2 -

Ir a buscar/recoger a los niños........................ 3,4 2,6 4,4 - 3,0 5,9 0,5 -

Visitar a algún familiar................................... 0,2 - 0,4 - 0,8 - - -

Ir a clase, a algún curso, Máster, etc................ 0,5 0,8 - 6,4 - 0,3 - -

Leer............................................................... 0,9 0,8 1,1 - - 1,4 1,1 -

Otras respuestas............................................ 2,9 4,0 1,5 12,7 2,7 1,7 3,2 -

Ninguna en especial....................................... 11,7 12,4 10,7 12,8 10,6 9,9 14,9 20,3

Ns/Nc............................................................ 16,8 15,1 18,9 9,0 13,4 17,9 19,9 9,4

TOTAL
SEXO EDAD

Actividades después de acabar la jornada laboral  
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SI EN LA PAREJA HAY UN REPARTO EQUILIBRADO DE LAS TAREAS FAMILIARES

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tienen pareja (984) (493) (491) (13) (122) (348) (286) (215) (503) (135) (2) (94) (249)

 

Muy equilibrado........................ 17,3 19,5 15,1 16,8 24,2 18,3 15,2 14,6 20,3 16,5 17,0 9,9 14,5

Bastante equilibrado................. 46,3 53,6 38,9 - 48,7 48,5 43,0 48,5 48,1 42,4 47,1 33,4 49,7

Poco equilibrado....................... 25,8 22,3 29,2 49,4 17,4 26,2 29,8 23,0 24,8 27,5 18,4 32,5 24,5

Nada equilibrado....................... 8,7 3,0 14,5 33,8 8,0 5,7 10,2 10,6 6,1 10,6 - 20,1 8,7

Ns/Nc........................................ 1,9 1,6 2,3 - 1,8 1,3 1,8 3,2 0,8 3,0 17,5 4,1 2,6

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

La pareja: ¿reparto equilibrado de las tareas familiares? 
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PERSONA QUE SE OCUPA NORMALMENTE DEL TRABAJO DIARIO DE LA CASA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

La persona entrevistada............................................ 41,3 15,7 65,2 13,7 30,3 43,2 48,7 50,8 31,4 53,1 7,5 87,2 46,2

Vive sólo/a............................................................... 1,3 0,9 1,7 - 0,8 0,4 1,9 2,6 0,8 1,2 - 1,5 2,5

La pareja................................................................... 16,7 30,2 4,1 3,2 16,4 16,8 22,3 17,1 23,0 5,5 1,1 1,4 20,9

Sólo la mujer/la madre............................................. 8,1 11,0 5,4 33,7 15,0 4,3 1,3 3,8 6,6 13,4 34,6 - 3,5

Mucho más la mujer/la madre................................... 1,6 2,1 1,1 4,5 3,0 0,7 1,0 1,1 1,3 2,8 4,3 - 1,3

Algo más la mujer/la madre...................................... 1,6 2,5 0,7 4,8 2,4 1,9 0,2 0,6 2,0 0,9 5,8 0,6 0,5

Algo más el hombre/el padre.................................... 0,2 0,3 0,2 0,9 0,2 0,3 0,2 - 0,2 - 1,9 0,5 -

Sólo el hombre/el padre........................................... 0,4 0,4 0,3 0,9 0,5 0,2 0,6 - 0,6 0,4 0,8 - -

Todos los miembros del hogar a partes iguales.......... 6,6 8,2 5,2 11,6 13,8 5,0 5,6 2,6 8,7 5,9 11,6 1,0 3,8

Un familiar de fuera del hogar................................... 0,6 0,8 0,5 1,0 1,0 0,2 0,6 0,7 0,2 0,9 1,5 0,4 1,0

Una/s persona/s contratada/s, de servicio doméstico 4,1 3,1 5,0 2,3 1,4 2,8 4,1 8,2 3,8 0,3 1,5 2,5 8,0

Padre y madre a partes iguales.................................. 16,6 24,1 9,6 22,9 14,5 23,4 13,6 10,1 21,0 14,4 28,6 4,4 10,9

Otras respuestas....................................................... 0,8 0,7 0,8 0,5 0,7 0,7 - 1,8 0,5 1,3 0,8 0,5 1,0

Ns/Nc....................................................................... 0,1 - 0,2 - - - - 0,4 - - - - 0,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa del trabajo diario de la casa? 
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¿CUÁNTO TIEMPO, DE MANERA APROXIMADA Y POR TÉRMINO MEDIO, DEDICA UD. CADA DÍA AL CUIDADO DE LA CASA Y DE LA FAMILIA?

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1445) (705) (740) (153) (221) (403) (347) (323) (654) (224) (93) (111) (363)

 

Menos de 1 hora.................... 9,2 15,1 3,5 20,6 11,9 5,6 7,1 8,5 9,6 3,6 29,5 1,3 9,0

1 hora.................................... 15,5 22,0 9,3 31,8 22,5 13,4 10,4 11,0 19,1 11,3 30,3 1,9 11,8

2 horas................................... 23,3 26,7 20,1 21,3 24,8 20,7 26,0 23,7 27,2 18,0 20,0 8,4 25,0

3 horas................................... 14,1 15,0 13,2 12,9 13,1 13,8 16,0 13,5 14,5 13,8 11,3 7,4 16,3

4 horas................................... 9,7 7,3 12,0 4,6 4,4 14,2 8,0 11,8 10,2 7,8 3,6 12,8 10,5

5 horas................................... 9,1 6,3 11,8 5,5 7,3 9,3 9,7 11,3 7,8 13,0 3,2 11,1 10,0

6 horas................................... 5,2 2,4 7,9 1,9 3,1 6,0 5,8 6,7 5,2 4,4 0,8 10,2 5,4

7 horas................................... 2,4 1,6 3,1 - 4,1 2,0 1,4 3,9 1,3 4,3 - 7,5 2,2

8 horas................................... 4,0 1,2 6,6 - 2,4 7,1 4,2 2,8 3,2 7,9 - 8,5 2,6

9 horas................................... 0,7 0,4 1,0 1,4 - 0,7 0,9 0,6 0,2 1,8 - 2,7 0,6

10 ó más horas....................... 6,9 2,1 11,4 - 6,4 7,3 10,4 6,1 1,7 14,0 1,2 28,2 6,6

Media.................................... 3,6 2,5 4,7 1,9 3,2 4,0 4,1 3,8 2,9 4,9 1,7 6,9 3,6

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Tiempo que se dedica al cuidado de la casa y la familia 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Las compras

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

La persona entrevistada................................ 43,6 28,3 58,0 14,3 41,3 38,8 53,0 54,4 37,8 47,6 9,4 68,6 52,6

La mujer/la madre........................................ 20,6 31,7 10,2 57,4 27,9 13,8 14,3 13,9 19,4 26,8 57,9 4,2 14,4

El hombre/el padre...................................... 6,2 3,7 8,5 14,7 5,8 5,1 5,9 4,1 7,3 5,4 12,6 6,1 3,0

Los dos miembros de la pareja (indistint.)..... 29,3 34,8 24,2 18,0 26,7 42,3 26,8 23,3 35,4 23,6 21,6 21,5 26,3

La abuela...................................................... 0,1 0,2 - 0,5 - 0,2 - - - 0,3 0,7 - -

Los hermanos mayores................................. 0,6 0,7 0,6 3,0 0,2 0,2 0,6 0,3 - 2,1 1,1 - 0,9

Otro familiar................................................. 2,0 0,8 3,2 0,5 1,6 0,5 1,4 5,4 1,3 1,3 0,8 2,8 3,7

Todos los miembros del hogar (indistint.)..... 2,2 3,0 1,4 6,1 4,2 1,0 1,1 1,7 2,5 1,6 6,2 - 1,6

El servicio..................................................... 0,4 0,2 0,6 - - - 0,6 1,1 - 0,3 - 0,5 1,2

Hijos............................................................. > - 0,1 - - - - 0,2 - - - 0,5 -

Otras respuestas........................................... 0,1 - 0,2 - - - - 0,4 - - - - 0,4

Ns/Nc........................................................... 0,1 0,1 0,1 - 0,5 0,2 - - - 0,9 - - -

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Preparar la comida

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

La persona entrevistada..................................... 48,6 25,9 70,0 25,2 41,2 47,2 53,3 61,1 41,3 53,4 12,6 89,9 55,4

La mujer/la madre.............................................. 32,0 53,5 11,8 60,4 39,0 26,1 25,4 28,5 34,2 29,4 60,3 3,5 31,0

El hombre/el padre............................................ 4,4 2,8 5,8 12,7 7,1 4,0 2,9 0,8 6,7 3,4 7,3 - 1,4

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 14,0 16,2 11,9 11,0 14,2 20,8 15,9 5,0 18,1 14,2 17,2 5,9 8,4

La abuela........................................................... 1,2 1,7 0,8 3,2 0,5 2,1 0,8 - 1,8 1,2 3,0 - -

Los hermanos mayores....................................... 0,5 0,6 0,3 1,8 1,2 0,2 - 0,2 0,1 2,1 0,8 0,5 -

Otro familiar...................................................... 1,8 2,1 1,5 0,5 1,8 1,2 1,5 3,3 1,0 3,0 1,2 0,9 2,7

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 1,2 1,0 1,4 5,8 0,7 0,2 1,6 - 1,0 2,1 5,6 - -

El servicio.......................................................... 1,0 1,3 0,8 1,0 1,0 0,6 0,9 1,8 1,0 - 0,8 0,5 1,9

Otras respuestas................................................ 0,1 0,1 0,1 0,5 - 0,2 - - 0,1 - 0,8 - -

No procede (no hay hijos/mayores en hogar)..... 0,1 0,1 0,2 - - 0,3 0,2 - 0,2 0,3 - - -

Ns/Nc................................................................ 0,5 0,3 0,6 1,8 0,9 - 0,3 0,4 0,4 0,9 0,7 - 0,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: La limpieza de la casa

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

La persona entrevistada..................................... 42,0 18,1 64,5 24,0 36,2 40,8 48,9 48,2 33,0 59,1 10,5 83,2 43,2

La mujer/la madre.............................................. 28,1 45,0 12,2 64,9 33,5 21,3 23,2 21,4 29,4 27,0 63,9 3,4 24,9

El hombre/el padre............................................ 2,6 1,9 3,3 7,6 4,1 2,0 1,7 1,0 3,4 2,5 6,1 1,5 0,7

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 19,7 26,4 13,4 6,2 22,5 30,2 17,5 13,5 26,2 15,6 10,9 7,6 16,6

La abuela........................................................... 0,5 0,9 0,1 2,2 - 0,7 0,3 - 0,9 - 1,4 - -

Los hermanos mayores....................................... 1,4 2,0 0,8 4,5 3,2 0,5 0,6 0,8 0,5 4,9 1,2 0,5 1,1

Otro familiar...................................................... 1,7 1,9 1,6 1,5 1,1 0,6 1,8 3,6 1,1 - 3,7 2,3 3,2

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 3,5 4,4 2,6 9,6 5,9 1,9 3,1 1,4 3,8 4,7 10,1 0,5 1,5

El servicio.......................................................... 9,6 8,2 10,9 6,1 4,9 5,9 9,2 19,1 9,0 1,9 5,4 4,8 17,7

Buscamos una persona/persona de fuera........... > - 0,1 - - - - 0,2 - - - 0,5 -

Hijos.................................................................. > - 0,1 0,4 - - - - - - 0,7 - -

Otras respuestas................................................ 0,1 0,1 - - - 0,2 - - 0,1 - - - -

Ns/Nc................................................................ 0,4 0,1 0,6 - 1,0 0,2 0,3 0,4 0,3 0,9 - - 0,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 



- 80 - 

PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Las gestiones administrativas y los bancos

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

La persona entrevistada..................................... 49,4 50,7 48,3 10,4 44,6 50,3 56,9 61,5 49,1 42,6 4,8 53,4 64,2

La mujer/la madre.............................................. 13,5 19,5 7,9 41,9 19,7 12,0 7,1 4,9 15,1 16,9 40,2 2,0 5,4

El hombre/el padre............................................ 17,8 10,7 24,5 29,6 20,9 16,1 14,3 16,2 16,8 18,8 31,6 29,6 12,0

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 18,2 18,8 17,7 19,1 17,4 21,9 20,9 11,1 19,8 22,5 22,7 13,3 13,1

La abuela........................................................... 0,1 - 0,1 - - 0,2 - - - 0,4 - - -

Los hermanos mayores....................................... 0,7 0,5 0,8 3,5 0,9 0,5 - 0,2 0,6 1,7 1,6 0,5 -

Otro familiar...................................................... 2,1 1,0 3,3 1,0 0,5 0,5 1,9 6,0 0,7 1,6 1,6 2,3 5,1

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 1,3 1,4 1,2 2,7 4,0 0,5 0,6 0,7 1,6 2,2 1,7 - 0,6

La compañía de seguros...................................... 0,1 0,1 0,2 - - - - 0,6 - - - - 0,6

Buscamos una persona/persona de fuera........... 0,1 0,1 - 0,5 - - - - - - 0,8 - -

Hijos.................................................................. > - 0,1 - - - - 0,2 - - - 0,5 -

Ns/Nc................................................................ 0,5 0,8 0,3 1,4 0,9 0,3 - 0,7 0,5 - 2,3 0,5 0,5

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 



- 81 - 

PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: El cuidado de los niños en casa

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Hay hijos en el hogar (548) (254) (294) (34) (78) (312) (91) (34) (338) (101) (22) (38) (49)

 

La persona entrevistada..................................... 32,0 9,7 51,2 20,9 37,9 30,2 39,2 25,6 25,4 43,5 15,5 75,2 27,4

La mujer/la madre.............................................. 15,4 24,5 7,5 43,2 6,7 13,6 18,7 15,2 15,4 14,0 39,0 7,5 13,5

El hombre/el padre............................................ 2,5 0,6 4,1 8,5 3,1 1,5 3,0 2,5 3,6 - - 1,7 1,7

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 48,1 61,2 36,8 38,3 45,9 54,4 39,6 27,7 56,6 38,3 47,2 14,4 36,1

La abuela........................................................... 1,0 1,4 0,7 1,9 - 0,7 - 8,4 0,6 - 2,9 - 5,8

El abuelo............................................................ 0,5 0,8 0,4 - - 0,3 - 5,7 0,3 - - - 3,9

Los abuelos........................................................ 0,3 0,4 0,3 - - 0,3 1,2 - 0,2 - - - 2,2

Los hermanos mayores....................................... 0,5 0,3 0,7 2,3 1,5 0,3 - - 0,3 1,0 3,5 - -

Otro familiar...................................................... 1,0 0,8 1,2 - 3,0 0,3 1,0 3,6 1,0 0,9 - - 2,5

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 1,6 1,8 1,4 - 3,4 0,9 1,0 7,1 1,0 2,0 1,9 2,9 3,9

El servicio.......................................................... 0,2 0,4 - - - 0,3 - - 0,3 - - - -

Hijos.................................................................. 0,1 0,3 - - - - - 2,0 - - - - 1,4

Ns/Nc................................................................ 1,4 1,0 1,7 - 1,5 0,4 1,6 11,4 0,3 1,1 - - 10,8

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Llevar y traer a los niños del colegio / guardería

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Hay hijos en el hogar (461) (211) (249) (22) (70) (280) (59) (30) (296) (81) (12) (29) (42)

 

La persona entrevistada..................................... 36,8 29,2 43,2 33,3 42,8 36,7 31,1 37,6 29,9 52,5 17,2 58,1 45,7

La mujer/la madre.............................................. 17,4 26,3 9,9 49,7 16,3 14,8 20,4 14,6 18,1 15,6 58,8 10,3 9,1

El hombre/el padre............................................ 6,8 2,3 10,7 10,2 12,5 5,6 6,2 4,1 7,9 2,4 12,2 6,5 6,2

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 29,3 34,2 25,2 3,2 22,3 35,8 26,0 11,4 35,4 22,6 8,4 19,3 12,9

La abuela........................................................... 0,6 0,8 0,4 3,3 - 0,7 - - 0,7 - 5,9 - -

El abuelo............................................................ 0,9 0,8 1,1 3,3 - 0,4 - 8,2 0,4 - 5,9 1,7 4,6

Los abuelos........................................................ 0,6 1,0 0,3 - - 0,3 3,5 - 0,6 - - - 2,6

Los hermanos mayores....................................... 1,3 - 2,5 - 5,0 0,6 1,9 - 1,5 1,2 - 2,3 -

Otro familiar...................................................... 2,2 1,4 2,9 - 3,4 1,1 3,7 8,2 2,3 1,1 - - 5,8

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 0,8 - 1,5 - 0,6 0,4 3,0 1,7 0,4 1,3 3,3 3,8 -

El servicio.......................................................... 1,2 1,0 1,3 - 1,7 1,1 1,9 - 1,8 - - - -

Hijos.................................................................. 0,1 0,3 - - - - - 2,3 - - - - 1,6

Va solo/en autobús............................................ 1,9 2,2 1,7 - - 2,2 2,9 3,4 1,6 2,2 - - 5,3

Otras respuestas................................................ 0,2 - 0,3 3,6 - - - - 0,3 - - - -

Ns/Nc................................................................ 2,8 2,5 3,0 - 1,6 1,8 4,5 12,8 1,8 3,7 - 2,3 9,1

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Llevar y traer a los niños, o la persona mayor, al médico

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Hay hijos en el hogar (602) (281) (322) (47) (86) (315) (111) (44) (367) (105) (27) (41) (63)

 

La persona entrevistada..................................... 44,0 23,2 62,2 31,2 56,1 43,0 44,3 40,3 39,0 60,8 9,7 68,4 43,3

La mujer/la madre.............................................. 20,6 34,6 8,5 51,3 18,0 18,7 18,5 12,0 22,6 14,8 58,3 8,4 10,6

El hombre/el padre............................................ 4,3 0,5 7,6 7,7 10,7 3,4 2,3 - 6,1 2,0 2,9 1,5 -

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 26,6 37,6 16,9 14,3 14,1 34,1 24,7 14,7 31,3 19,7 23,3 14,9 19,4

La abuela........................................................... 0,9 1,3 0,6 1,5 - 0,5 0,9 5,2 0,7 - 2,7 1,2 2,9

El abuelo............................................................ 0,3 0,7 - 1,5 - 0,4 - - 0,3 - 2,7 - -

Los abuelos........................................................ 0,2 0,4 - - - - 1,0 - - - - - 1,8

Los hermanos mayores....................................... 1,3 0,7 1,7 - 2,7 0,5 3,3 - 1,3 0,9 - 1,4 2,2

Otro familiar...................................................... 2,6 2,0 3,2 1,6 2,8 - 4,6 17,2 1,1 0,9 2,8 4,4 13,0

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 1,1 0,9 1,3 6,0 0,5 0,4 0,8 3,3 0,9 0,9 4,2 1,2 1,6

El servicio.......................................................... 0,7 1,0 0,5 1,6 2,6 0,3 - 1,2 0,9 - 2,8 1,3 -

Hijos.................................................................. 0,3 0,6 - - - - - 3,7 - - - - 2,6

Va solo/en autobús............................................ 0,2 - 0,3 - - - 0,9 - - 1,0 - - -

Otras respuestas................................................ 0,1 - 0,1 - 0,5 - - - - - 1,5 - -

Ns/Nc................................................................ 1,1 0,9 1,3 - 1,3 0,3 0,9 8,6 0,3 2,0 - - 6,1

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Educación de los niños, hacer los deberes

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Hay hijos en el hogar (517) (245) (272) (28) (77) (306) (81) (25) (333) (97) (17) (32) (38)

 

La persona entrevistada..................................... 32,7 15,2 48,5 24,9 41,5 31,8 29,9 34,4 29,9 37,8 6,8 51,8 40,3

La mujer/la madre.............................................. 11,9 19,2 5,3 24,9 8,4 11,9 10,4 12,6 12,5 8,5 35,4 7,0 8,5

El hombre/el padre............................................ 4,9 3,1 6,6 21,6 - 4,8 2,5 9,9 5,9 2,0 8,0 1,9 5,0

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 47,4 59,1 36,9 36,1 39,7 52,1 52,1 12,2 50,9 46,4 49,8 36,0 28,4

La abuela........................................................... 0,2 0,4 - - - - - 3,8 - - - - 2,5

Los hermanos mayores....................................... 0,8 0,9 0,8 - 4,3 0,3 - - 0,4 3,2 - - -

Otro familiar...................................................... 0,9 0,4 1,3 - 3,1 - 1,6 4,0 1,1 - - - 2,7

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 0,9 1,2 0,6 - - - 3,5 6,9 0,3 1,9 - 1,6 3,2

Técnico/especialista.......................................... 0,2 - 0,4 - 1,5 - - - 0,4 - - - -

Hijos.................................................................. 0,1 0,3 - - - - - 2,7 - - - - 1,8

Ns/Nc................................................................ 1,5 1,0 1,9 - 3,0 - 1,2 17,4 0,7 1,1 - 1,7 10,1

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Inculcar valores a los niños

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Hay hijos en el hogar (582) (280) (301) (39) (79) (320) (110) (33) (356) (110) (27) (37) (53)

 

La persona entrevistada..................................... 16,3 6,9 25,0 16,3 15,7 12,1 22,5 37,5 14,6 16,2 5,8 26,5 26,1

La mujer/la madre.............................................. 4,9 5,8 4,1 24,1 4,3 1,8 3,5 18,0 2,7 4,4 27,5 4,7 9,3

El hombre/el padre............................................ 3,7 2,7 4,5 20,7 1,5 1,1 3,7 12,9 3,4 2,8 5,1 3,2 7,1

Los dos miembros de la pareja (indistint.).......... 75,5 82,5 68,9 57,0 71,8 85,2 72,4 22,0 81,2 74,2 69,7 64,4 49,9

La abuela........................................................... 0,8 0,7 0,9 - - 1,3 0,6 - 1,2 - - 1,7 -

El abuelo............................................................ 0,7 1,1 0,3 - - 1,0 - 2,7 0,9 - - - 1,7

Otro familiar...................................................... 0,6 - 1,2 - 3,0 - 1,2 - 1,0 - - - -

Todos los miembros del hogar (indistint.).......... 3,3 3,6 3,0 1,9 8,0 0,8 6,5 7,2 1,6 6,2 2,8 4,7 8,2

Ns/Nc................................................................ 0,7 0,9 0,4 - - - - 11,5 - - - - 7,2

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Las reparaciones en el hogar

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

La persona entrevistada........................................ 40,1 64,6 17,0 20,0 39,2 44,0 51,1 33,3 46,7 38,6 15,2 14,9 42,9

La mujer/la madre................................................ 2,5 3,0 2,0 7,8 5,2 0,5 1,5 1,9 2,6 1,4 10,8 0,5 1,5

El hombre/el padre............................................... 35,0 19,7 49,3 65,5 44,5 37,6 24,5 22,7 34,2 44,6 64,3 49,9 18,9

Los dos miembros de la pareja (indistint.)............. 6,7 5,8 7,5 2,9 6,4 10,0 8,4 2,9 8,2 7,1 5,5 8,3 3,5

El abuelo.............................................................. 0,3 0,2 0,4 2,1 - 0,3 - - 0,2 0,8 1,4 - -

Los hermanos mayores......................................... 1,6 1,0 2,2 5,0 2,2 0,9 1,0 1,3 0,9 4,5 1,5 0,5 1,5

Otro familiar......................................................... 4,4 1,7 7,0 1,9 3,5 1,7 3,7 10,3 2,0 3,5 1,6 6,7 9,4

Todos los miembros del hogar (indistint.)............. 0,5 0,5 0,4 1,4 0,7 0,3 0,5 - 0,3 0,8 2,0 1,1 -

El servicio............................................................. 4,8 3,5 6,0 2,9 2,9 2,3 5,4 9,3 3,7 2,0 5,8 4,1 8,2

Técnico/especialista............................................. 4,6 3,8 5,4 1,8 2,3 2,2 2,7 12,5 2,0 3,8 0,8 9,8 9,3

La compañía de seguros........................................ 0,5 0,5 0,4 - - - 0,4 1,6 - - - 0,5 1,6

Buscamos una persona/persona de fuera.............. 0,9 0,7 1,0 0,5 0,5 0,6 0,5 2,0 0,6 - 0,8 1,0 1,9

Hijos..................................................................... > - 0,1 - - - - 0,2 - - - 0,5 -

Otras respuestas................................................... 0,4 0,3 0,5 1,0 - 0,2 - 1,0 0,1 - 1,6 - 0,9

No procede (no hay hijos/mayores en el hogar).... 1,1 0,8 1,4 0,5 - 0,9 1,0 2,5 0,6 0,3 0,8 2,1 2,3

Ns/Nc................................................................... 3,1 2,1 4,0 1,4 1,5 1,8 4,1 5,5 2,2 1,2 2,3 4,3 5,8

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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PERSONA QUE SUELE OCUPARSE DE: Organizar actividades en familia, como actividades, viajes, etc

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

La persona entrevistada........................................ 28,5 20,3 36,2 15,5 28,5 26,5 30,8 34,4 30,4 24,2 11,4 33,5 30,5

La mujer/la madre................................................ 11,6 18,6 5,0 25,6 18,0 9,5 9,1 6,0 12,6 14,2 30,1 1,4 6,5

El hombre/el padre............................................... 5,2 3,7 6,5 11,5 6,4 3,8 4,7 3,7 4,8 4,5 12,7 9,2 3,2

Los dos miembros de la pareja (indistint.)............. 36,4 40,7 32,4 24,1 29,3 54,3 38,1 23,3 42,5 38,8 28,8 30,3 28,1

La abuela.............................................................. > 0,1 - - - 0,2 - - - 0,3 - - -

El abuelo.............................................................. 0,1 - 0,3 1,2 - - - - - 0,8 - - -

Los hermanos mayores......................................... 0,7 0,6 0,8 2,8 0,7 0,5 0,2 0,4 0,5 - 5,0 - 0,5

Otro familiar......................................................... 3,1 2,6 3,6 0,5 3,4 0,5 1,5 9,0 1,4 2,6 1,2 2,8 6,9

Todos los miembros del hogar (indistint.)............. 6,4 6,1 6,6 17,2 9,7 3,5 5,9 3,2 5,7 9,1 14,4 6,6 4,0

La compañía de seguros........................................ 0,1 0,1 - - - - 0,3 - 0,1 - - - -

Buscamos una persona/persona de fuera.............. > - 0,1 - - - - 0,2 - - - 0,5 -

No procede (no hay hijos/mayores en el hogar).... 7,3 6,9 7,8 7,0 7,0 1,9 7,4 14,2 2,7 10,8 2,4 10,5 13,7

Ns/Nc................................................................... 3,7 2,8 4,5 2,3 0,8 1,7 3,8 8,7 1,5 0,3 2,3 6,7 9,2

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Quién se ocupa en el hogar de…? 
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A QUÉ SE DEDICA EL TIEMPO QUE SE PASA CON LOS HIJO/S DESPUÉS DEL HORARIO LABORAL (EN UN DÍA NORMAL)

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tienen hijos (755) (340) (416) (7) (67) (340) (240) (102) (431) (121) (2) (62) (139)

 

Jugar con ellos................................................................. 26,7 30,9 23,2 60,7 54,2 41,2 8,0 1,9 34,0 28,1 16,0 20,4 5,8

Hablar/charlar con ellos................................................... 35,8 31,6 39,2 11,9 4,7 25,6 52,6 52,3 31,8 28,7 36,0 52,4 46,9

Ayudarles con los deberes............................................... 32,7 33,1 32,4 - 36,6 52,1 17,1 4,8 39,7 33,8 29,6 24,7 13,9

Salir con ellos de paseo................................................... 25,7 23,6 27,5 27,4 53,2 29,6 17,6 14,1 25,8 33,4 16,3 29,0 17,5

Hacer deporte con ellos................................................... 8,5 14,4 3,7 - 3,2 11,2 8,2 4,1 10,2 10,0 16,0 3,9 3,9

Compartir con ellos las nuevas tecnologías...................... 1,2 0,8 1,6 - - 1,7 0,7 1,8 1,1 1,5 - 1,8 0,9

Estar pendiente de que estén entretenidos/hagan sus cosas........ 9,4 8,4 10,2 - 9,4 12,6 6,7 5,2 9,0 13,0 - 9,0 7,6

Bañarlos.......................................................................... 2,5 2,4 2,6 - 5,1 4,4 0,3 - 3,3 2,4 - 3,0 -

Darles la cena/comida..................................................... 5,7 4,3 6,9 - 6,0 7,7 3,9 3,7 7,5 4,1 - 3,8 2,6

Ver tv/películas............................................................... 6,5 5,3 7,5 - 8,7 5,3 8,5 4,8 6,7 7,0 - 5,5 6,1

No hay tiempo/no coincidimos........................................ 3,0 4,0 2,2 - - 0,9 5,8 5,8 2,3 1,4 - 4,7 5,7

Acompañar/apoyar en las extraescolares......................... 5,8 2,9 8,3 - 6,3 9,5 3,2 - 7,3 4,8 18,0 8,4 0,9

Salir con ellos a comer/cenar........................................... 1,7 1,7 1,6 - - 0,7 3,1 2,9 1,4 - - 3,1 3,4

Ir al cine.......................................................................... 1,4 1,4 1,5 - 1,7 0,4 3,2 0,9 1,2 0,7 - 2,0 2,5

Salir de compras.............................................................. 1,0 0,5 1,4 - 3,3 0,6 1,4 - 1,2 1,7 - 1,0 -

Leer................................................................................ 1,2 0,6 1,6 - 3,4 1,9 - - 1,8 0,8 - - -

Salir de viaje,excursiones,actividades de ocio................. 1,2 2,0 0,5 - - 1,5 1,7 - 1,1 1,5 - 2,0 0,8

Otras respuestas............................................................. 3,0 2,6 3,4 - 1,6 2,4 4,2 3,7 3,0 2,2 - 5,5 2,9

Ns/Nc.............................................................................. 7,9 7,1 8,6 - 7,8 0,9 11,2 24,4 4,4 5,0 - 8,6 21,1

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Qué hacen los padres con sus hijos tras la jornada 
laboral 
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SI SE TIENE ALGÚN PROBLEMA PARA CONCILIAR LA VIDA LABORAL Y FAMILIAR O PERSONAL

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajadores (891) (455) (436) (62) (211) (375) (233) (10)

 

Sí, bastantes problemas.................................. 8,7 7,3 10,1 3,5 9,8 10,3 6,8 -

Algunos problemas......................................... 21,3 24,8 17,6 20,3 20,2 25,5 16,4 7,1

Ninguno o casi ningún problema..................... 69,4 67,4 71,4 76,2 69,1 63,9 75,5 92,9

Ns/Nc............................................................. 0,7 0,4 0,9 - 0,9 0,3 1,4 -

 

TOTAL
SEXO EDAD

Población activa: problemas de conciliación 
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PROBLEMAS PARA CONCILIAR LA VIDA LABORAL Y FAMILIAR O PERSONAL

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajadores con problemas (267) (146) (121) (15) (63) (134) (54) (1)

 

Falta de tiempo libre, de ocio.............................................. 15,0 16,7 13,0 - 12,8 17,9 14,9 -

Falta de tiempo para relaciones sociales.............................. 5,7 4,1 7,6 - 10,5 4,6 4,4 -

Falta de tiempo para formación/estudiar............................. 3,0 1,4 4,9 13,5 2,1 1,7 4,4 -

Demasiadas horas de trabajo............................................... 16,8 21,5 11,0 15,0 21,2 13,9 19,4 -

Presión o situaciones difíciles en el trabajo.......................... 2,0 1,3 2,8 - 1,7 2,2 2,2 -

Actitud personal en responsabilidad/cargo conciencia......... 0,7 - 1,6 - - 1,4 - -

Estrés, cansancio.................................................................. 3,6 3,6 3,7 14,6 - 3,2 5,9 -

Tiempo de desplazamiento.................................................. 1,5 0,7 2,5 - - 3,0 - -

Tipo de contrato.................................................................. 1,1 1,3 0,9 - 1,7 1,4 - -

Problemas económicos/sueldo bajo.................................... 8,4 7,3 9,7 14,2 11,7 5,6 8,7 100,0

Falta de tiempo para estar con la familia.............................. 16,0 14,8 17,4 14,8 13,8 21,5 5,1 -

No poder tener hijos............................................................ 1,7 0,7 2,9 - 5,6 0,7 - -

Incompatibilidad de horarios/poca flexibilidad.................... 18,8 15,1 23,3 28,8 10,2 18,6 26,6 -

Problemas con niños (vacaciones, depend. de terceros)....... 8,7 8,8 8,7 - 10,8 10,4 4,7 -

Problemas psicológicos/emocionales.................................. 2,1 - 4,7 15,0 - 1,7 2,1 -

Otros problemas de salud.................................................... 3,8 2,7 5,2 - 8,2 3,0 1,8 -

Horarios laborales................................................................ 6,1 7,4 4,5 - 11,8 4,5 5,2 -

Falta de tiempo................................................................... 4,4 4,8 3,9 13,6 7,5 3,7 - -

Personas dependientes....................................................... 1,7 1,9 1,5 - - 2,1 3,2 -

Falta de trabajo/paro........................................................... 3,0 1,8 4,5 14,2 6,4 1,5 - -

Otras respuestas.................................................................. 2,6 2,6 2,6 - 1,7 2,4 5,0 -

Ns/Nc.................................................................................. 0,8 0,7 0,9 - 1,8 - 1,8 -

TOTAL
SEXO EDAD

Población activa: problemas de conciliación 
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ACUERDO/DESACUERDO: Con los actuales horarios de salida del trabajo hay poco tiempo para uno mismo y para estar con la familia

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Más bien de acuerdo................. 77,3 75,0 79,5 80,4 84,5 80,0 78,0 67,0 79,8 76,0 79,1 79,1 72,7

Más bien en desacuerdo........... 20,4 23,0 18,1 16,5 14,8 18,0 21,2 28,2 19,0 22,2 15,9 17,5 24,1

Ns/Nc....................................... 2,3 2,0 2,5 3,2 0,7 2,0 0,8 4,8 1,2 1,8 5,0 3,4 3,3

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Actitudes en el tema de la conciliación 
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ACUERDO/DESACUERDO: En general, los horarios de trabajo son demasiado estrictos, deberían ser más flexibles

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Más bien de acuerdo................. 79,6 79,7 79,6 70,6 86,2 87,6 83,2 66,0 85,9 80,3 70,7 75,8 71,7

Más bien en desacuerdo........... 16,1 16,6 15,6 26,3 12,3 11,0 15,2 21,0 12,9 17,1 28,1 19,1 17,0

Ns/Nc....................................... 4,3 3,8 4,8 3,0 1,5 1,4 1,6 13,1 1,2 2,6 1,2 5,1 11,3

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Actitudes en el tema de la conciliación 
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ACUERDO/DESACUERDO: Se pierde mucho tiempo en ir y venir del trabajo por los atascos y los problemas de tráfico

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Más bien de acuerdo................. 73,2 72,7 73,6 73,5 79,1 69,0 76,7 70,7 68,9 82,6 76,9 74,4 73,7

Más bien en desacuerdo........... 23,2 23,6 22,8 24,8 20,9 28,3 18,6 22,4 28,6 15,2 20,5 18,3 20,4

Ns/Nc....................................... 3,6 3,7 3,6 1,7 - 2,7 4,8 6,9 2,4 2,1 2,6 7,3 5,9

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Actitudes en el tema de la conciliación 
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ACUERDO/DESACUERDO: El tiempo que hay generalmente para comer es excesivo, suele ser un tiempo perdido

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Más bien de acuerdo................. 51,4 52,5 50,2 33,3 60,8 58,5 50,9 45,1 56,4 49,8 32,5 40,7 51,5

Más bien en desacuerdo........... 43,7 43,2 44,2 63,6 36,9 38,8 45,5 43,5 40,7 48,7 60,0 47,3 40,8

Ns/Nc....................................... 4,9 4,3 5,5 3,1 2,4 2,7 3,7 11,4 3,0 1,5 7,5 12,0 7,7

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Actitudes en el tema de la conciliación 



- 95 - 

ACUERDO/DESACUERDO: Cuando sales a comer se rompe el ritmo de trabajo

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Más bien de acuerdo................. 55,8 58,2 53,6 45,8 59,3 62,5 50,6 55,2 58,8 52,1 43,4 50,3 57,6

Más bien en desacuerdo........... 42,4 40,7 43,9 54,2 40,7 37,5 46,9 39,4 40,3 46,8 56,6 45,6 38,7

Ns/Nc....................................... 1,8 1,1 2,5 - - - 2,5 5,4 0,9 1,1 - 4,1 3,7

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Actitudes en el tema de la conciliación 



- 96 - 

ACUERDO/DESACUERDO: El horario de los colegios es muy estricto y no se ajusta al horario de los padres

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Más bien de acuerdo................. 64,0 67,5 60,8 56,1 66,5 73,2 66,6 52,1 72,6 63,4 47,6 52,5 57,1

Más bien en desacuerdo........... 32,8 29,5 35,8 42,5 33,2 25,8 29,4 40,1 25,9 35,2 50,2 41,3 36,3

Ns/Nc....................................... 3,2 3,0 3,4 1,4 0,3 0,9 4,0 7,9 1,5 1,4 2,2 6,2 6,5

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Actitudes en el tema de la conciliación 



- 97 - 

ACUERDO/DESACUERDO: No es extraño que la gente joven no tenga hijos porque no tienen ni tiempo para ello

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Más bien de acuerdo................. 63,9 60,9 66,8 57,5 71,2 64,3 66,1 59,3 64,5 60,4 62,8 73,2 62,7

Más bien en desacuerdo........... 34,0 36,4 31,8 42,5 28,8 34,6 31,5 35,6 34,6 38,7 37,2 24,5 32,3

Ns/Nc....................................... 2,0 2,6 1,4 - - 1,0 2,4 5,1 1,0 0,9 - 2,3 4,9

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Actitudes en el tema de la conciliación 



- 98 - 

SI EN ESPAÑA HAY MÁS O MENOS PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN DE VIDA LABORAL Y PERSONAL/FAMILIAR QUE EN EL RESTO DE PAÍSES DE LA UE

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

En España más problemas............. 62,1 59,8 64,2 54,2 78,1 70,6 63,3 43,3 72,8 65,5 50,4 50,0 47,7

Los mismos................................... 25,3 28,0 22,7 36,4 17,2 22,0 22,9 32,1 20,8 23,9 38,2 28,3 29,8

En España menos problemas......... 1,9 2,2 1,6 3,8 1,9 1,7 1,4 1,9 1,6 2,7 4,5 1,7 1,5

Ns/Nc........................................... 10,8 10,0 11,5 5,7 2,7 5,8 12,4 22,7 4,9 8,0 6,8 20,0 21,0

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

La conciliación en España vs. resto países UE 
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MOTIVOS POR LOS QUE EN ESPAÑA TENEMOS MÁS PROBLEMAS DE ESTE TIPO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: En España hay más problemas (931) (435) (496) (84) (178) (293) (228) (148) (491) (151) (49) (57) (183)

 

Perdemos mucho tiempo durante la jornada ..................................... 9,5 9,3 9,7 9,7 13,6 12,8 5,1 4,5 11,8 7,1 12,5 5,7 5,6

Ahora trabajamos menos que antes y hay el mismo/más trabajo ....... 2,2 1,9 2,5 - 1,4 3,1 2,6 2,1 1,8 4,3 3,3 1,0 1,8

Las empresas cada vez presionan más al trabajador............................ 3,1 3,7 2,6 - 2,7 3,3 5,2 1,8 3,6 3,8 - 2,1 2,3

Se ha reducido la plantilla pero no el trabajo..................................... 0,2 0,2 0,2 - 0,6 - 0,4 - 0,2 0,8 - - -

Pocas ayudas..................................................................................... 15,5 11,3 19,1 9,9 13,0 19,9 16,4 11,3 16,3 16,7 7,9 18,9 13,1

Machismo/discriminación de la mujer............................................... 11,0 8,7 13,1 10,4 3,7 6,5 15,8 22,0 6,1 13,1 9,8 23,5 19,1

Mal diseño/planificación de los horarios laborales............................. 22,0 22,4 21,7 12,8 33,4 27,9 16,3 10,9 29,1 17,8 12,7 9,3 13,1

Escaso período de baja maternal/lactancia......................................... 6,8 3,6 9,7 1,8 9,9 11,5 3,3 2,1 9,7 6,5 3,2 2,2 1,7

Cultura/tradición............................................................................... 8,1 9,9 6,5 9,7 9,0 6,5 8,0 9,3 7,8 6,2 10,3 9,4 9,5

Desempleo/paro............................................................................... 7,6 8,4 6,8 15,3 5,7 5,3 7,0 10,8 4,9 11,5 12,5 9,1 9,5

Faltan guarderías............................................................................... 5,0 3,8 6,0 - 3,7 6,3 7,1 3,4 5,8 4,8 0,9 4,8 3,9

Sueldos bajos/poco poder adquisitivo............................................... 3,2 4,7 1,9 6,3 3,0 1,8 4,0 3,4 3,3 2,5 5,1 3,4 3,0

Crisis/situación económica................................................................ 6,7 5,3 7,9 13,0 7,2 2,6 6,0 11,7 4,2 7,6 10,1 4,4 12,5

Poca flexibilidad laboral en general................................................... 8,1 9,3 7,1 2,5 9,5 11,7 7,3 3,9 11,8 4,5 2,4 5,9 3,5

Falta legislación sobre la materia....................................................... 7,2 9,9 4,7 11,4 4,2 7,0 6,7 9,3 6,6 8,9 7,5 2,2 8,7

Las empresas no facilitan la conciliación............................................ 6,8 9,2 4,8 8,2 11,9 6,7 5,3 2,6 7,4 10,8 1,7 4,7 4,1

No hay conciencia social.................................................................... 6,8 6,3 7,2 6,2 4,8 8,0 6,6 7,3 6,9 6,6 6,1 3,8 8,0

Otras respuestas................................................................................ 5,1 6,9 3,5 8,9 4,6 4,5 3,9 6,5 4,4 3,8 13,2 6,8 5,3

Ns/Nc................................................................................................ 1,8 1,3 2,3 3,6 0,8 1,1 3,1 1,6 1,5 0,7 6,3 4,5 1,7

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

La conciliación en España vs. resto países UE 
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PRESTACIONES O SERVICIOS DISPONIBLES EN LA EMPRESA/TRABAJO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más

Base: Trabajan cta. ajena (554) (294) (260) (27) (131) (242) (151) (4)

 

Permisos extras para asuntos personales o familiares.............. 82,3 84,7 79,5 74,5 75,2 85,1 85,5 76,9

Poder recuperar horas de un día para otro................................ 56,5 59,0 53,7 50,5 65,6 56,3 50,2 54,0

Poder trabajar en casa (siempre o a veces)............................... 15,0 17,8 11,8 7,8 11,1 13,7 21,6 17,9

Permisos maternidad más amplios que los estipulados por Ley 14,8 12,2 17,6 14,1 14,5 14,9 14,9 17,9

Horas libres para acudir a reuniones en colegio de hijos........... 43,7 43,1 44,4 31,9 35,8 47,9 45,7 54,0

Guardería................................................................................ 7,8 6,4 9,4 7,9 5,0 7,3 11,4 -

Comedor para empleados........................................................ 29,3 31,0 27,3 32,2 30,6 33,3 21,5 17,9

Cursos de formación en horas de trabajo................................. 62,5 69,4 54,7 50,9 57,4 65,4 64,0 76,9

Ns/Nc...................................................................................... 3,2 2,0 4,6 6,8 3,5 2,2 3,4 23,1

TOTAL
SEXO EDAD

Prestaciones/servicios disponibles en la empresa/trabajo 
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SI EL HECHO DE SER PADRE PUEDE AFECTAR NEGATIVAMENTE A LA TRAYECTORIA LABORAL DE UN HOMBRE

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Mucho............................... 5,7 6,4 4,9 3,9 9,3 6,3 5,0 3,9 6,9 7,4 1,8 1,6 4,7

Bastante............................ 15,4 17,9 13,1 14,4 13,5 16,7 12,1 19,2 16,9 8,3 14,6 9,3 19,2

Poco.................................. 34,6 35,9 33,4 43,4 44,5 38,2 34,9 19,3 38,6 44,5 43,0 27,5 21,6

Nada o casi nada................ 39,9 37,9 41,9 36,0 32,0 37,5 45,8 44,0 36,3 37,0 39,7 53,2 44,2

Ns/Nc................................ 4,4 1,9 6,7 2,3 0,7 1,3 2,3 13,6 1,3 2,9 0,8 8,3 10,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Ser padre/madre: ¿negativo para la trayectoria laboral 
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SI EL HECHO DE SER MADRE PUEDE AFECTAR NEGATIVAMENTE A LA TRAYECTORIA LABORAL DE UNA MUJER

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Mucho............................... 30,0 27,6 32,3 18,3 45,8 34,6 30,2 19,1 34,1 36,9 17,5 35,4 20,3

Bastante............................ 39,3 41,5 37,3 37,9 37,7 44,1 40,2 34,3 44,2 37,3 35,1 30,0 35,7

Poco.................................. 12,9 12,4 13,5 25,8 10,2 10,1 11,4 14,0 10,6 14,2 27,1 13,0 12,6

Nada o casi nada................ 15,2 16,1 14,2 18,0 6,3 9,9 17,2 24,0 10,7 9,8 20,3 19,0 23,8

Ns/Nc................................ 2,6 2,4 2,8 - - 1,3 1,1 8,6 0,4 1,7 - 2,6 7,6

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Ser padre/madre: ¿negativo para la trayectoria laboral 
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SI EL  HABER TENIDO HIJOS LE AFECTA O HA AFECTADO NEGATIVAMENTE EN SU TRAYECTORIA LABORAL

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tienen hijos (755) (340) (416) (7) (67) (340) (240) (102) (431) (121) (2) (62) (139)

 

Sí, mucho.......................... 7,0 1,5 11,6 - 11,5 8,2 5,8 3,8 5,9 13,7 16,0 15,9 0,9

Bastante............................ 11,3 4,2 17,2 29,7 10,0 12,7 10,5 8,3 10,5 16,5 - 13,2 8,7

Algo.................................. 14,9 10,7 18,4 27,4 16,5 17,1 12,6 11,3 15,1 17,1 - 15,7 12,5

Nada o casi nada................ 65,4 82,7 51,2 31,0 58,8 61,5 70,5 73,1 67,6 52,7 47,9 53,2 75,4

Ns/Nc................................ 1,3 0,9 1,7 11,9 3,2 0,5 0,6 3,6 1,0 - 36,0 2,0 2,6

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Ser padre/madre: ¿negativo para la trayectoria laboral 



- 104 - 

SI SE HA TENIDO QUE RENUNCIAR A ALGÚN PUESTO DE TRABAJO O ALGÚN ASCENSO LABORAL POR TENER HIJOS O PERSONAS DEPENDIENTES A SU CARGO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tienen hijos (755) (333) (421) (7) (66) (344) (230) (108) (438) (118) (2) (59) (137)

 

Sí....................................... 26,7 10,6 39,5 39,9 31,1 28,9 27,4 14,8 25,7 40,4 - 34,6 15,1

No..................................... 73,0 89,4 60,0 60,1 68,9 71,1 72,6 83,1 74,3 59,6 100,0 65,4 83,3

Ns/Nc................................ 0,3 - 0,5 - - - - 2,2 - - - - 1,7

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

 ¿Se ha renunciado a algún puesto de trabajo o ascenso 
laboral por tener hijos o personas dependientes a su 
cargo?  
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SI LAS EMPRESAS ESPAÑOLAS, EN SUS PROCESOS DE SELECCIÓN DE PERSONAL, DISCRIMINAN POR RAZÓN DE SEXO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Sí, a favor de la mujeres............... 11,5 10,1 12,8 7,7 6,9 11,3 17,5 10,1 10,0 13,1 4,7 20,3 12,1

Sí, a favor de los hombres............ 53,3 45,0 61,2 38,1 57,3 59,9 50,5 52,5 55,1 52,1 42,1 57,3 52,7

No hay discriminación................. 26,4 33,8 19,4 39,4 27,7 22,8 24,0 26,6 25,0 30,8 44,7 14,2 25,1

Ns/Nc.......................................... 8,8 11,1 6,6 14,8 8,2 6,0 8,0 10,8 9,9 3,9 8,5 8,2 10,1

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Discriminan las empresas en su selección de personal? 
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QUIÉN TIENE MÁS RESPONSABILIDAD A LA HORA DE FACILITAR LA CONCILIACIÓN DE LA VIDA LABORAL Y LA VIDA PERSONAL/FAMILIAR: EMPRESAS O LAS AAPP

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Empresas.......................................... 25,5 30,3 21,1 41,3 32,3 24,7 19,9 20,6 25,7 31,5 39,3 18,4 20,2

Administraciones públicas................ 39,8 39,2 40,3 31,1 36,3 42,2 46,4 36,1 41,9 36,2 30,8 35,6 41,7

Ambos por igual................................ 25,8 24,3 27,3 19,3 26,0 27,1 27,2 25,7 28,2 23,6 17,0 27,4 24,8

Ninguno de los dos........................... 0,6 0,7 0,4 0,8 0,9 1,2 - - 0,4 1,6 1,9 - -

Otras respuestas............................... 0,3 0,7 - - - - 0,3 1,1 0,2 - - - 1,0

Ns/Nc............................................... 8,0 4,9 10,9 7,5 4,4 4,8 6,2 16,5 3,7 7,1 11,0 18,6 12,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Principal responsable de facilitar la conciliación? 



- 107 - 

SI LA ACTUAL CRISIS ECONÓMICA HA AFECTADO DE ALGUNA FORMA A LA VIDA COTIDIANA, AL DÍA A DÍA, DE SU FAMILIA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

Mucho................................. 15,9 16,7 15,2 19,7 19,6 15,7 16,0 12,0 13,9 28,1 16,3 16,0 12,1

Bastante.............................. 29,1 27,6 30,5 22,8 33,6 28,7 30,5 27,9 26,5 40,2 23,7 27,2 28,8

Algo sí, pero poco................ 40,6 40,5 40,7 45,2 36,7 43,7 39,9 38,1 45,5 24,8 50,1 41,3 38,8

Nada................................... 14,1 15,1 13,2 12,3 10,1 11,9 13,0 21,6 14,0 6,9 9,9 14,5 19,7

Ns/Nc.................................. 0,2 0,1 0,3 - - - 0,6 0,4 - - - 1,1 0,6

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Efecto de la crisis en la vida cotidiana de las familias 



- 108 - 

FORMA EN LA QUE ESTÁ AFECTANDO LA CRISIS ECONÓMICA A LA VIDA COTIDIANA DE SU FAMILIA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Ha afectado mucho+bastante (675) (322) (353) (66) (121) (184) (167) (137) (273) (158) (39) (49) (157)

 

Desempleo/dificultad para encontrar un trabajo......... 27,4 27,0 27,8 24,6 33,1 28,5 24,9 25,3 21,7 42,2 24,0 25,9 23,8

Bajada de ingresos/menos poder adquisitivo.............. 35,1 38,4 32,1 19,8 39,4 39,3 37,2 30,4 37,9 36,6 28,4 40,2 28,8

No llegar a fin de mes.................................................. 7,0 5,8 8,0 3,0 5,1 8,3 8,1 7,2 6,2 6,7 1,1 11,0 8,7

Menor gasto en alimentación...................................... 7,1 6,5 7,6 5,8 12,8 6,9 5,0 5,4 8,8 4,2 11,7 8,8 5,2

Menor gasto en viaje/vacaciones................................. 16,9 16,9 16,9 29,5 16,2 18,8 14,1 12,2 21,8 12,6 22,0 12,0 12,9

Menor en gasto en luz/gas/telefonía/internet............. 2,5 2,0 3,0 1,1 5,3 2,2 1,5 2,5 3,2 1,8 3,7 3,7 1,4

Menor en gasto en ropa, calzado................................. 3,3 1,5 5,0 1,3 1,5 3,7 5,6 2,6 3,5 3,0 2,2 10,1 1,5

Menor consumo/menor gasto, en general................... 22,8 19,2 26,1 34,0 25,5 25,3 18,4 17,1 23,7 26,3 33,1 16,3 17,3

Problemas laborales/peores condiciones trabajo........ 6,7 8,5 5,0 12,5 6,3 5,5 7,1 5,1 8,6 3,3 13,0 5,9 5,2

Problemas para pagar deudas/hipoteca....................... 2,3 1,8 2,7 1,1 3,6 1,6 1,6 3,4 1,2 3,7 1,9 1,3 3,0

Subida de precios/carestía de la vida........................... 10,5 13,2 8,0 4,2 7,5 11,1 10,5 15,5 9,5 4,2 7,3 12,8 18,6

Nuevas \cargas\" familiares"....................................... 4,2 2,7 5,6 3,4 - 2,1 5,8 9,4 2,7 1,3 5,9 7,6 8,4

El estado anímico, cambios de humor, ansiedad.......... 7,6 9,1 6,3 16,9 10,2 5,5 7,0 4,6 8,9 10,9 5,7 3,8 3,9

Recortes en los estudios.............................................. 1,5 0,5 2,4 2,2 1,8 1,9 1,7 - 2,5 0,6 4,8 1,2 -

Lo vemos en la gente de alrededor.............................. 1,2 0,9 1,6 1,1 - 0,6 1,5 3,0 0,9 - 1,9 1,1 3,0

Disponibilidad de tiempo (mayor/menor)................... 0,9 1,8 0,2 1,1 - 1,6 1,6 - 1,0 1,1 - 1,4 0,8

En todo/en general..................................................... 0,8 0,5 1,0 1,1 - 2,2 - 0,4 0,4 1,8 1,9 1,1 -

Recortes en sanidad.................................................... 0,6 0,9 0,4 1,1 1,0 - 0,6 0,7 - 0,8 1,9 - 1,3

Falta de ayudas........................................................... 1,0 1,5 0,5 2,9 1,7 - 1,0 0,7 0,3 2,5 - - 1,1

Otras respuestas......................................................... 2,4 2,0 2,7 2,2 3,9 1,1 3,1 1,9 2,4 2,0 3,8 1,1 2,7

Ns/Nc.......................................................................... 1,0 0,2 1,8 1,1 1,0 0,5 1,1 1,4 0,7 2,0 1,9 2,2 -
 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Efecto de la crisis en la vida cotidiana de las familias 



- 109 - 

SI SE HA APRENDIDO ALGO DE ESTA SITUACIÓN DE CRISIS ECONÓMICA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

Reducir el  consumo/gastar menos (general)...................... 31,6 32,1 31,1 22,4 26,5 35,2 40,2 25,9 33,6 32,6 23,8 34,6 28,6

Adaptarse a la situación..................................................... 4,7 4,0 5,3 0,9 2,8 5,6 5,9 5,1 4,1 5,3 1,5 8,0 5,0

Reducir el gasto en ocio/vacaciones................................... 6,1 4,5 7,6 4,6 6,1 6,5 9,1 3,1 5,8 10,9 3,4 6,4 4,3

Reducir el gasto en alimentación........................................ 3,2 2,0 4,3 2,8 1,4 3,6 3,3 3,9 1,9 5,1 3,2 5,0 3,7

Reducir el gasto en ropa/calzado........................................ 1,9 1,1 2,7 2,0 0,5 2,4 2,1 2,1 1,8 1,2 3,2 3,7 1,9

Ahorrar.............................................................................. 10,0 11,2 8,9 17,4 13,4 11,6 6,3 6,4 11,6 9,6 15,4 7,3 6,9

Ayudar a los demás (familia, amigos..)............................... 3,9 2,4 5,3 3,5 2,1 - 3,9 10,0 1,7 0,5 6,8 5,0 8,7

Buscar trabajo.................................................................... 6,0 8,6 3,5 9,9 12,7 6,1 3,8 2,0 7,8 10,9 3,4 0,5 2,0

Estudiar/formación/preparación........................................ 3,2 3,5 3,0 13,7 7,0 1,9 0,8 0,2 3,5 6,2 9,8 0,6 0,2

Valorar cosas diferentes..................................................... 2,6 2,1 3,1 2,7 1,8 4,6 2,3 1,0 3,1 4,2 2,4 1,7 1,1

Mejorar la administración/organiz. de recursos propios...... 5,8 6,6 5,1 1,9 6,1 6,4 5,9 6,6 7,2 2,6 4,3 7,5 5,3

Reducir el consumo de luz/agua/gas/telefonía................... 1,7 2,1 1,3 3,4 0,9 2,0 1,5 1,1 1,6 0,8 5,6 1,7 1,4

Desconfiar de los políticos.................................................. 2,1 2,8 1,4 1,4 1,1 1,8 3,0 2,4 2,1 1,6 2,8 0,9 2,6

Desconfiar de los bancos, las empresas.............................. 1,2 1,4 1,0 - 2,4 0,8 2,1 0,5 1,4 1,9 - - 1,0

Problemas laborales/peores condiciones de trabajo.......... 1,9 2,2 1,6 2,6 4,6 2,0 1,2 0,3 3,2 2,1 0,4 - 0,2

Bajada de sueldo/problemas económicos.......................... 0,8 0,7 1,0 1,3 - 0,5 1,2 1,3 0,6 1,3 - 0,9 1,2

Otras respuestas................................................................ 4,2 5,0 3,5 5,0 5,1 4,4 4,9 2,4 4,8 5,1 5,1 3,8 2,5

No ha hecho nada/no ha aprendido nada........................... 24,4 23,7 25,0 22,9 25,0 21,7 17,9 34,6 20,6 18,5 28,4 26,8 32,9

Ns/Nc................................................................................ 1,7 1,7 1,7 1,0 2,1 1,8 1,0 2,4 1,4 1,4 2,0 4,1 1,6

 Total Reducir gastos.......................................................... 40,1 38,7 41,4 31,5 32,7 43,4 51,3 33,1 40,8 42,5 35,3 46,4 36,6

 Total Reducir gastos+ahorrar............................................. 47,0 46,4 47,7 44,1 41,9 51,7 54,7 38,1 49,3 49,0 44,6 49,4 41,8

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Qué se ha aprendido de la actual crisis económica? 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Acoplar el horario de guarderías y colegios con los del trabajo. O al revés

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 45,2 39,9 50,1 31,8 40,8 51,8 52,2 38,8 48,8 42,1 27,7 55,8 42,1

9 puntos.......................................... 12,5 11,5 13,4 12,6 17,2 10,6 11,1 13,0 10,9 15,4 14,7 11,8 13,0

8 puntos.......................................... 19,8 22,9 16,9 19,8 25,4 19,4 17,3 19,2 20,3 21,7 24,0 13,8 18,6

7 puntos.......................................... 9,2 10,4 8,1 11,2 10,1 9,0 6,7 10,5 8,9 7,5 16,7 5,7 9,9

6 puntos.......................................... 4,0 3,9 4,2 5,6 2,3 3,3 3,8 5,7 3,2 2,9 5,5 3,8 6,0

5 puntos.......................................... 4,2 5,3 3,2 8,6 2,4 3,0 4,5 4,6 4,6 2,7 4,8 3,1 4,6

4 puntos.......................................... 0,8 1,2 0,5 1,5 0,3 0,5 0,7 1,5 0,7 - 3,0 1,0 1,0

3 puntos.......................................... 0,9 1,4 0,4 0,8 - 1,3 0,7 1,1 1,2 - 1,3 - 1,0

2 puntos.......................................... 0,6 1,0 0,3 2,0 - 0,3 0,4 1,1 0,7 0,6 - - 1,0

1 punto............................................ 0,1 0,2 - 0,7 - - - - - - 1,1 - -

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 0,9 1,0 0,9 5,4 0,7 0,4 0,7 - 0,4 4,5 1,2 - -

Ns/Nc.............................................. 1,7 1,4 2,0 - 0,9 0,5 1,9 4,5 0,5 2,6 - 4,9 2,9

Media.............................................. 8,5 8,3 8,8 7,6 8,7 8,8 8,8 8,4 8,6 8,4 7,9 9,0 8,5

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Trabajar sólo en jornada continua.

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 37,4 32,8 41,7 14,8 42,1 41,0 42,2 35,2 44,3 31,8 7,7 35,5 36,9

9 puntos.......................................... 9,3 9,8 8,9 4,8 9,7 10,6 9,0 10,0 8,5 10,2 8,0 9,2 10,7

8 puntos.......................................... 19,3 19,2 19,4 15,3 17,1 22,8 14,6 23,1 18,8 17,0 18,0 16,5 22,7

7 puntos.......................................... 11,5 12,7 10,3 22,1 8,9 10,1 13,9 7,4 10,4 14,0 23,0 11,2 8,8

6 puntos.......................................... 5,9 7,0 4,8 9,9 6,8 4,5 6,3 4,8 5,7 3,6 13,3 5,7 5,8

5 puntos.......................................... 9,6 10,8 8,5 19,1 8,3 7,3 9,5 9,2 7,0 13,1 20,5 11,4 8,7

4 puntos.......................................... 1,4 1,2 1,5 3,0 1,8 0,7 - 2,5 0,8 1,6 2,8 0,8 2,0

3 puntos.......................................... 1,2 1,3 1,0 2,3 0,7 2,1 1,1 - 1,6 1,6 3,6 - -

2 puntos.......................................... 0,3 0,4 0,2 0,5 - - 0,4 0,7 - 0,6 0,9 0,8 0,3

1 punto............................................ 0,1 0,2 - - - 0,4 - - 0,3 - - - -

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 1,7 2,9 0,7 8,1 3,0 0,1 1,7 - 1,6 5,0 2,2 1,5 -

Ns/Nc.............................................. 2,3 1,6 3,1 - 1,7 0,4 1,4 7,2 1,1 1,5 - 7,4 4,2

Media.............................................. 8,0 7,8 8,3 6,4 8,1 8,4 8,2 8,2 8,3 7,6 6,6 8,0 8,3

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Cambiar nuestros horarios cotidianos al estilo europeo

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 24,3 24,6 24,1 16,0 32,3 25,1 24,7 21,5 29,2 21,5 12,7 16,8 22,7

9 puntos.......................................... 9,2 9,0 9,3 6,1 9,4 11,1 7,8 9,6 10,2 5,6 6,1 6,9 11,0

8 puntos.......................................... 15,9 16,2 15,7 10,2 13,5 17,5 18,1 15,9 17,1 10,6 10,3 14,5 19,0

7 puntos.......................................... 10,7 11,6 9,8 8,1 10,4 10,8 10,8 11,6 9,9 15,0 13,3 8,8 9,2

6 puntos.......................................... 6,6 6,1 7,1 4,6 10,0 7,2 6,5 4,6 6,2 11,9 7,8 6,4 3,8

5 puntos.......................................... 12,2 13,3 11,2 20,0 13,1 12,0 10,5 10,2 9,8 15,2 21,4 12,7 12,2

4 puntos.......................................... 2,6 1,8 3,4 6,4 1,1 3,1 3,4 0,6 3,3 1,8 6,1 4,3 0,5

3 puntos.......................................... 2,2 2,3 2,1 7,1 2,2 0,3 2,0 2,6 1,6 0,5 11,6 1,5 2,0

2 puntos.......................................... 2,6 3,2 2,0 7,4 2,4 2,4 1,9 1,6 1,9 7,3 2,4 0,8 1,6

1 punto............................................ 0,4 0,2 0,7 1,5 0,9 - 0,6 - - 1,4 2,4 0,7 -

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 5,6 6,2 5,1 11,5 4,1 6,8 4,9 3,2 7,9 3,6 4,0 4,8 3,5

Ns/Nc.............................................. 7,6 5,7 9,5 1,2 0,7 3,8 8,8 18,6 2,9 5,5 1,9 21,9 14,5

Media.............................................. 7,1 7,0 7,1 5,5 7,4 7,1 7,2 7,4 7,2 6,6 5,9 6,8 7,5

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Comprimir la jornada, no dejando tanto tiempo para comer

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 26,2 21,5 30,7 15,5 31,6 32,7 22,7 23,4 31,3 26,9 7,2 31,6 20,3

9 puntos.......................................... 8,0 8,1 7,9 2,0 4,7 9,7 10,4 8,3 8,9 3,2 3,2 10,4 9,8

8 puntos.......................................... 20,7 21,7 19,6 10,6 23,2 20,5 21,8 22,5 21,3 18,2 12,4 13,8 25,1

7 puntos.......................................... 11,2 11,5 10,8 10,9 9,9 11,4 12,1 10,9 8,3 15,1 13,1 15,0 12,3

6 puntos.......................................... 7,5 6,2 8,6 14,2 7,3 4,2 7,0 8,9 5,0 9,4 18,0 3,4 9,2

5 puntos.......................................... 14,6 16,7 12,6 15,6 17,6 13,0 13,5 15,1 15,8 12,5 11,8 14,5 14,3

4 puntos.......................................... 2,7 2,2 3,2 5,8 1,0 2,8 2,3 2,9 2,9 0,7 9,2 3,3 1,7

3 puntos.......................................... 1,8 2,4 1,2 1,6 0,6 2,4 2,9 0,7 0,9 3,6 3,9 0,8 2,0

2 puntos.......................................... 1,2 1,3 1,2 5,7 0,2 0,9 1,5 - 0,8 2,0 7,6 1,1 -

1 punto............................................ 0,7 1,5 - 5,3 - 0,6 - - 0,3 3,1 1,1 - -

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 3,8 5,3 2,4 12,6 3,3 1,1 4,7 2,7 3,7 3,3 12,4 2,0 2,7

Ns/Nc.............................................. 1,6 1,6 1,7 - 0,7 0,7 1,2 4,6 0,8 2,1 - 4,1 2,6

Media.............................................. 7,3 6,9 7,6 5,4 7,6 7,8 7,2 7,4 7,5 7,0 5,2 7,7 7,4

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Tener flexibilidad, hasta dos horas, en el horario de entrada y salida.

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 25,3 21,9 28,5 20,7 27,2 29,8 24,7 21,3 30,0 23,8 15,3 24,5 20,9

9 puntos.......................................... 7,6 7,0 8,2 5,8 4,0 9,9 8,7 6,9 7,8 9,1 5,7 6,3 7,3

8 puntos.......................................... 23,3 25,8 20,9 20,1 26,9 24,1 23,9 20,7 21,7 32,5 13,0 19,0 24,4

7 puntos.......................................... 10,5 9,4 11,5 13,2 9,4 11,7 11,3 7,7 11,1 11,0 20,0 12,4 6,1

6 puntos.......................................... 9,2 9,2 9,1 8,2 11,5 7,9 7,0 12,0 7,4 9,2 15,4 7,5 11,1

5 puntos.......................................... 11,5 13,1 10,1 15,4 12,5 8,7 11,6 12,7 12,1 6,7 14,8 9,0 13,3

4 puntos.......................................... 2,4 3,4 1,5 3,1 1,9 2,1 3,3 2,0 2,5 - 4,8 2,1 3,2

3 puntos.......................................... 2,4 2,7 2,0 6,1 0,7 2,1 2,7 1,8 2,0 1,4 3,5 1,8 3,4

2 puntos.......................................... 1,4 2,2 0,6 0,8 2,1 1,0 1,4 1,6 1,7 0,9 1,2 1,4 1,2

1 punto............................................ 0,2 0,2 0,3 0,5 0,6 0,3 - - 0,4 - 0,9 - -

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 3,4 3,1 3,7 6,2 3,3 1,6 3,5 4,3 2,5 2,7 5,5 6,4 3,9

Ns/Nc.............................................. 2,8 2,0 3,5 - - 0,9 2,0 9,0 0,7 2,6 - 9,6 5,2

Media.............................................. 7,3 7,2 7,5 6,7 7,4 7,8 7,3 7,1 7,5 7,7 6,5 7,2 7,1

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Ampliar las ayudas públicas para guarderías y cuidado de mayores dependientes

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 51,4 46,7 55,8 45,7 44,8 53,3 58,2 48,9 52,6 55,6 32,0 53,9 50,8

9 puntos.......................................... 11,5 13,5 9,7 8,1 15,6 11,5 10,1 11,9 11,5 11,6 10,3 12,1 11,6

8 puntos.......................................... 16,0 14,6 17,3 18,4 23,9 17,8 11,2 12,4 18,6 14,1 23,9 15,6 10,6

7 puntos.......................................... 7,6 7,7 7,5 11,2 7,6 7,7 5,0 8,6 6,5 3,3 20,3 5,4 9,5

6 puntos.......................................... 3,5 5,2 1,9 5,7 2,6 4,1 2,7 3,4 1,8 6,4 9,0 2,5 3,7

5 puntos.......................................... 3,4 4,9 2,0 4,3 2,5 2,5 4,2 3,6 2,6 6,0 1,6 2,4 3,9

4 puntos.......................................... 1,4 2,1 0,8 4,9 0,5 0,8 1,5 1,2 2,1 - 1,6 2,4 0,8

3 puntos.......................................... 1,0 0,7 1,3 - - 0,9 1,6 1,8 1,1 - - - 2,0

2 puntos.......................................... 0,9 0,7 1,1 0,8 0,7 0,4 1,2 1,3 1,1 0,7 - 1,9 0,6

1 punto............................................ 0,3 0,4 0,1 - - 0,6 0,3 - 0,2 - - - 0,7

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 1,7 2,0 1,3 - 1,9 0,5 2,5 2,9 1,2 1,4 - 2,3 2,8

Ns/Nc.............................................. 1,3 1,5 1,2 0,8 - - 1,6 3,9 0,6 1,0 1,2 1,6 2,9

Media.............................................. 8,6 8,4 8,8 8,4 8,6 8,8 8,6 8,4 8,7 8,7 8,3 8,6 8,4

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 



- 116 - 

EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Ampliar el periodo de baja maternal

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 39,8 35,2 44,1 25,0 51,3 44,2 43,0 30,1 45,0 46,1 18,7 39,5 32,4

9 puntos.......................................... 9,9 10,2 9,6 13,4 9,2 9,9 10,4 8,0 9,5 13,3 9,2 10,4 8,4

8 puntos.......................................... 17,7 18,7 16,9 18,0 14,2 16,4 18,3 21,1 19,4 8,9 18,4 18,2 19,9

7 puntos.......................................... 10,1 9,4 10,8 15,7 8,5 9,7 7,2 12,1 8,4 10,2 20,9 6,4 11,3

6 puntos.......................................... 6,1 7,1 5,1 5,3 7,0 5,6 4,0 8,6 4,9 6,7 8,4 5,0 7,5

5 puntos.......................................... 8,1 9,9 6,3 9,9 5,0 7,1 8,6 9,9 5,6 9,8 8,6 8,3 11,0

4 puntos.......................................... 2,3 2,8 1,9 5,1 1,9 2,6 1,6 1,7 2,2 0,7 8,7 4,0 1,4

3 puntos.......................................... 0,6 0,7 0,6 2,3 0,2 0,6 0,5 0,3 0,8 - 2,3 1,4 -

2 puntos.......................................... 0,7 0,7 0,7 0,7 - 0,7 1,5 0,4 0,6 - 1,2 1,1 1,1

1 punto............................................ 0,6 1,0 0,2 2,2 - 0,3 1,1 - 1,1 - - - 0,4

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 2,2 2,4 2,0 2,3 2,7 1,6 3,0 1,7 2,0 2,4 3,7 1,0 2,4

Ns/Nc.............................................. 1,9 1,9 1,9 - - 1,0 0,7 6,2 0,4 1,9 - 4,5 4,2

Media.............................................. 8,1 7,8 8,3 7,4 8,4 8,2 8,1 7,8 8,2 8,3 7,0 8,1 7,8

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Promover la baja compartida por maternidad/paternidad

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 34,8 31,0 38,3 28,4 41,3 35,7 37,4 29,5 37,6 39,9 21,7 37,5 29,2

9 puntos.......................................... 8,7 8,5 8,9 12,3 9,9 7,7 9,1 7,0 7,2 13,0 12,7 12,1 6,8

8 puntos.......................................... 19,8 21,4 18,4 24,1 19,6 21,0 18,3 18,1 22,0 20,1 20,6 13,9 17,4

7 puntos.......................................... 11,1 12,1 10,1 13,9 5,9 13,5 9,8 11,5 9,7 10,3 22,4 9,9 11,3

6 puntos.......................................... 7,0 7,5 6,5 7,3 9,0 5,5 5,7 8,7 6,6 2,9 12,2 5,5 9,3

5 puntos.......................................... 9,7 10,2 9,2 7,9 8,5 8,3 10,8 11,7 9,3 5,5 5,4 9,5 13,9

4 puntos.......................................... 1,9 1,5 2,3 1,5 0,2 3,8 1,4 1,4 2,4 0,8 2,4 - 2,2

3 puntos.......................................... 1,1 1,7 0,6 0,8 1,8 2,0 0,7 - 2,1 1,1 - - -

2 puntos.......................................... 1,1 1,3 1,0 0,6 1,7 0,3 2,0 0,9 0,8 1,7 1,0 2,4 1,0

1 punto............................................ 0,3 0,4 0,2 - - - 0,9 0,4 0,2 - - - 0,8

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 2,6 3,0 2,2 3,0 1,9 1,3 3,3 3,6 1,8 3,9 1,5 1,4 3,8

Ns/Nc.............................................. 2,0 1,4 2,5 - - 0,8 0,6 7,2 0,4 0,9 - 7,8 4,3

Media.............................................. 7,8 7,6 8,0 7,8 8,1 7,9 7,8 7,6 7,9 8,1 7,7 8,1 7,4

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Que las madres puedan quedarse con sus hijos hasta que cumplan 1 año

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 55,6 50,9 59,9 33,7 53,7 59,7 64,6 52,3 58,8 61,9 28,3 64,9 50,3

9 puntos.......................................... 11,7 12,5 11,0 17,0 12,2 9,5 10,8 12,7 10,7 10,7 16,3 10,3 13,3

8 puntos.......................................... 13,1 12,6 13,6 21,1 11,7 14,5 8,2 13,9 11,5 14,2 24,9 7,5 14,1

7 puntos.......................................... 5,8 7,0 4,7 8,0 6,8 5,4 3,6 6,9 5,0 4,8 10,6 4,4 6,9

6 puntos.......................................... 3,9 5,7 2,2 5,9 5,5 2,1 4,9 3,3 4,3 2,2 5,7 3,1 4,1

5 puntos.......................................... 4,7 4,7 4,6 7,0 5,0 4,9 4,3 3,4 4,9 3,8 6,0 2,8 5,0

4 puntos.......................................... 1,2 2,0 0,4 4,0 0,3 1,2 1,1 0,5 0,7 0,6 7,0 0,8 0,9

3 puntos.......................................... 0,7 0,8 0,5 0,8 1,4 - 0,2 1,5 0,5 - 1,2 1,5 1,0

2 puntos.......................................... 0,2 - 0,3 - - 0,2 0,4 - 0,1 - - 1,1 -

1 punto............................................ 0,5 0,5 0,4 0,8 0,7 0,6 0,3 - 0,6 - - - 0,7

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 1,8 1,8 1,7 1,8 2,6 1,9 1,2 1,7 2,5 1,8 - 0,9 1,3

Ns/Nc.............................................. 1,0 1,2 0,7 - - - 0,4 3,8 0,4 - - 2,6 2,3

Media.............................................. 8,7 8,5 8,9 8,0 8,5 8,8 9,0 8,7 8,7 9,0 8,0 9,0 8,6

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: Incrementar el número de guarderías y el número de plazas de guardería

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 47,4 44,0 50,6 25,6 41,4 48,1 59,9 47,6 48,1 47,7 23,2 51,6 51,0

9 puntos.......................................... 10,9 10,8 11,0 18,5 10,3 9,6 7,9 12,6 8,9 11,5 15,8 14,6 11,7

8 puntos.......................................... 18,0 18,3 17,8 23,7 21,5 20,2 11,4 17,4 18,2 17,0 28,7 15,0 16,6

7 puntos.......................................... 7,9 10,1 5,9 11,5 15,3 6,6 5,3 5,9 9,3 7,7 11,6 7,6 5,0

6 puntos.......................................... 4,8 5,1 4,5 3,8 5,9 6,4 5,3 2,0 5,9 5,0 4,6 2,2 3,6

5 puntos.......................................... 5,9 6,4 5,4 5,6 5,4 6,3 5,4 6,3 6,1 6,6 6,1 3,8 5,7

4 puntos.......................................... 0,7 1,0 0,4 2,9 - 0,5 0,4 0,7 0,2 1,0 4,5 0,9 0,3

3 puntos.......................................... 0,8 0,7 0,9 1,8 0,2 0,5 0,5 1,4 0,4 - 2,8 1,6 1,3

2 puntos.......................................... 0,6 0,8 0,4 3,1 - 0,8 0,4 - 0,9 0,8 1,3 - -

1 punto............................................ 0,1 0,2 - 0,8 - - - - - - 1,3 - -

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 0,9 1,0 0,7 2,9 - 0,2 1,0 1,3 1,3 - - - 1,1

Ns/Nc.............................................. 1,9 1,6 2,2 - - 0,8 2,5 4,8 0,8 2,7 - 2,6 3,7

Media.............................................. 8,5 8,4 8,7 7,7 8,5 8,6 8,8 8,6 8,5 8,6 7,7 8,9 8,7

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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EFICACIA PARA SOLUCIONAR PROBLEMAS DE CONCILIACIÓN: El teletrabajo, para que a través de medios informáticos se pudiera trabajar desde casa

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

10 puntos - Totalmente Eficaz.......... 40,6 36,1 44,9 35,7 37,2 47,2 39,9 37,9 39,8 52,1 23,4 43,1 38,9

9 puntos.......................................... 11,2 12,4 10,1 9,2 16,7 11,9 10,5 8,3 11,6 10,5 16,3 12,4 9,4

8 puntos.......................................... 17,6 18,8 16,5 16,6 15,0 16,0 19,5 19,7 16,9 13,2 18,2 18,5 21,0

7 puntos.......................................... 11,4 13,3 9,5 13,6 10,7 10,5 12,2 10,9 12,9 4,6 19,3 11,4 10,8

6 puntos.......................................... 7,8 7,6 8,0 11,5 9,8 7,4 5,0 8,1 8,8 9,0 6,8 3,5 6,8

5 puntos.......................................... 5,6 6,2 5,1 10,2 8,0 2,6 5,2 6,2 4,2 8,3 10,5 2,6 6,2

4 puntos.......................................... 1,9 2,7 1,2 1,7 0,7 3,1 2,7 0,7 3,1 - 2,7 2,1 0,7

3 puntos.......................................... 0,4 0,6 0,2 - 0,3 0,6 0,3 0,5 0,5 - 0,6 - 0,4

2 puntos.......................................... 0,4 0,1 0,7 0,6 - - 0,6 1,0 0,3 - 1,0 0,8 0,6

1 punto............................................ 0,4 0,7 0,2 - 1,5 0,3 - 0,4 0,7 - - - 0,4

 0 puntos - Muy poco o nada eficaz... 0,5 0,4 0,7 0,8 - 0,3 1,6 - 0,4 0,5 1,2 - 0,9

Ns/Nc.............................................. 2,0 1,3 2,8 - - - 2,6 6,3 0,7 1,9 - 5,7 3,9

Media.............................................. 8,3 8,2 8,4 8,0 8,2 8,5 8,2 8,3 8,2 8,7 7,7 8,6 8,3

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración de medidas para facilitar la conciliación 
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MEDIDA MÁS EFECTIVA PARA PODER CONCILIAR LA VIDA LABORAL Y FAMILIAR (UNA SOLA RESPUESTA)

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Acoplar horarios guarderías/coleg. con los del trabajo........................ 18,3 16,2 20,4 24,4 15,8 19,4 17,6 16,8 17,6 21,9 24,1 16,7 16,6

Trabajar sólo en jornada continua....................................................... 13,7 14,0 13,3 6,0 17,3 15,4 13,8 12,5 13,9 16,7 3,6 10,7 14,8

Cambiar nuestros horarios cotidianos al estilo europeo...................... 7,0 9,2 4,9 4,5 11,2 7,8 6,1 5,4 10,4 0,6 5,4 5,1 5,9

Comprimir la jornada, no dejando tanto tiempo para comer............... 5,0 4,9 5,1 6,6 9,0 5,4 2,2 4,0 5,4 6,5 7,3 2,4 3,7

Tener flexibilidad en horario de entrada/salida.................................. 14,8 14,7 15,0 11,4 12,8 19,9 17,8 8,5 20,8 11,8 13,9 1,8 10,3

Ampliar ayudas públicas para pago guarderías ................................... 13,2 12,5 13,9 21,5 4,4 8,9 16,3 17,2 8,3 15,9 19,2 22,2 15,8

Ampliar periodo de baja maternal...................................................... 2,6 3,5 1,8 1,1 6,3 2,4 3,1 0,7 3,4 3,2 1,8 2,5 1,3

Promover baja compartida por maternidad/paternidad...................... 3,5 4,0 2,9 7,9 10,7 2,0 1,0 1,0 3,4 6,9 7,0 2,4 1,0

Que madres puedan quedarse con hijos hasta que cumplan 1 año...... 7,6 5,5 9,7 5,3 5,9 8,9 8,0 7,9 7,4 2,0 9,0 15,5 8,8

Incrementar el número y plazas de guardería..................................... 3,8 3,7 3,9 2,9 1,6 3,0 5,1 5,3 3,3 3,8 5,3 1,7 5,1

El teletrabajo..................................................................................... 4,2 5,4 3,0 2,2 4,8 4,9 4,5 3,4 3,3 4,8 3,4 5,9 5,1

Es un conjunto de medidas, una sola no basta.................................... 0,6 0,7 0,5 - - 0,5 0,7 1,3 0,4 1,0 - 1,6 0,7

Estabilidad laboral............................................................................. 0,4 0,2 0,5 - - - 0,4 1,2 0,2 - - 1,7 0,6

Otras respuestas................................................................................ 1,0 1,2 0,8 - - 0,2 1,2 2,9 0,5 - - 0,7 2,8

Ns/Nc................................................................................................ 4,3 4,3 4,2 6,2 - 1,3 2,4 11,8 1,9 5,0 - 9,2 7,6

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Medida más efectiva para facilitar la conciliación 
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SI SE ESTÁ DANDO O RECIBIENDO AYUDAS FAMILIARES COMO CONSECUENCIA DE LA CRISIS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

Sí, Ud. o Uds. están ayudando a otras personas.................. 34,8 33,5 36,1 20,6 32,7 27,2 40,7 45,8 34,1 17,5 24,5 44,2 46,3

Sí, Ud. o Uds. están recibiendo ayuda de otras personas..... 5,9 5,0 6,7 7,6 9,2 7,5 4,3 2,7 4,7 13,8 6,8 5,0 3,2

No, ni ofrecen ni reciben ayuda de este tipo...................... 58,7 60,6 56,8 70,1 58,1 64,6 54,4 51,1 60,3 67,8 68,6 50,8 50,1

Ns/Nc................................................................................ 0,6 0,8 0,4 1,8 - 0,7 0,6 0,4 0,8 0,9 - - 0,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

En la situación actual, ¿nos hemos vuelto más solidarios? 
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A QUIÉN SE ESTÁ DANDO AYUDAS COMO CONSECUENCIA DE LA CRISIS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Están ayudando (523) (244) (279) (32) (74) (113) (146) (157) (230) (41) (24) (50) (178)

 

Padre/madre............................... 6,2 6,1 6,3 6,6 13,5 7,6 7,9 - 12,2 2,5 - 3,6 0,8

Hijo/a.......................................... 30,2 28,1 32,0 - - 3,8 37,8 62,5 11,1 16,5 - 53,7 55,3

Hermano/a.................................. 22,6 23,1 22,2 4,7 29,3 49,3 20,9 5,6 33,2 32,3 7,9 18,1 10,0

Abuelo/a..................................... 2,8 4,1 1,7 4,4 8,2 2,6 1,9 1,0 3,9 7,2 5,9 1,1 0,6

Tío/a............................................ 6,7 8,6 5,1 48,7 23,1 1,4 0,6 - 8,8 2,0 59,2 - -

Sobrino/a.................................... 4,7 3,1 6,1 - - 2,5 7,2 7,1 3,5 4,7 - 3,8 7,1

Amigo/a o vecino/a..................... 12,5 12,8 12,2 18,3 17,1 18,8 11,6 5,5 14,7 15,8 16,1 9,0 9,4

Compañero/a de trabajo.............. 0,4 0,8 - - 2,6 - - - 0,9 - - - -

ONG............................................ 14,6 11,7 17,2 24,6 7,8 8,1 11,8 23,2 10,3 13,9 16,2 15,3 20,0

Cuñado/a.................................... 4,0 6,3 2,0 - 5,7 6,4 5,7 0,6 6,1 - - - 3,8

Primo/a....................................... 2,1 1,2 3,0 2,4 2,6 3,0 2,7 0,7 1,8 7,2 6,8 - 1,4

Personas ajenas........................... 1,7 1,5 2,0 - 0,9 1,4 1,7 2,8 1,4 2,3 2,9 2,2 1,8

Suegro/a..................................... 1,7 2,7 0,9 - - 4,6 2,5 - 2,7 - - - 1,5

Nieto/s........................................ 1,4 1,4 1,5 - - - - 4,8 0,3 - - 3,2 2,9

Otros familiares........................... 1,1 1,4 0,8 2,4 - 0,3 2,4 0,6 0,5 - 3,3 - 2,0

Otras respuestas.......................... 1,6 1,1 2,0 2,3 3,0 - 0,6 2,9 0,8 3,0 3,1 2,6 1,8

Ns/Nc.......................................... 1,9 2,1 1,8 - 1,3 0,9 2,8 2,6 1,8 2,3 - 1,9 2,4

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

En la situación actual, ¿nos hemos vuelto más solidarios? 
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TIPO DE AYUDA QUE SE ESTÁ OFRECIENDO A FAMILIARES O PERSONAS CERCANAS AFECTADAS POR LA CRISIS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Están ayudando (523) (244) (279) (32) (74) (113) (146) (157) (230) (41) (24) (50) (178)

 

Dinero............................................................ 73,2 77,5 69,4 59,2 64,5 77,5 75,7 74,7 76,3 67,2 57,6 74,3 72,3

Comida........................................................... 37,6 35,9 39,1 26,7 35,7 34,3 37,9 42,9 29,9 47,2 37,5 44,2 43,6

Ropa/calzado.................................................. 8,3 7,0 9,4 8,8 8,5 8,1 9,9 6,7 8,2 9,0 3,2 9,7 8,4

Pago colegio/guardería................................... 1,1 1,5 0,8 - - 1,0 1,2 1,9 1,2 - - 2,1 1,1

Pago servicios del hogar.................................. 2,3 1,5 3,0 2,3 0,5 - 3,1 4,1 1,4 - 3,1 2,6 3,9

Pago residencia.............................................. 0,9 0,9 1,0 - 0,5 0,9 0,7 1,4 0,6 - - - 1,8

Alquiler casa................................................... 0,5 - 1,0 - - 0,9 0,4 0,8 0,5 - - 1,2 0,7

Casa prestada................................................. 3,4 2,3 4,3 11,2 - 3,1 4,0 3,1 2,4 2,5 6,3 4,5 4,3

Anímico/moral................................................ 3,5 4,8 2,3 4,9 5,8 3,7 4,5 0,9 4,4 4,5 8,4 2,0 1,7

Cuidando a los nietos/niños............................ 2,5 4,2 1,0 - - 2,9 3,0 3,4 1,6 - - - 5,2

Trabajo........................................................... 2,3 3,8 0,9 6,5 4,4 - 1,2 3,0 2,1 5,1 - - 2,7

Atender sus necesidades/lo que necesiten..... 1,3 0,7 1,8 2,3 - - - 3,8 - - 3,1 2,1 2,7

Otras respuestas............................................. 2,4 1,7 2,9 6,7 2,7 1,3 1,5 2,8 1,3 2,6 9,1 1,2 3,0

Ns/Nc............................................................. 3,0 1,7 4,1 7,1 6,2 0,9 2,9 2,3 3,8 - 8,0 2,6 2,1

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

En la situación actual, ¿nos hemos vuelto más solidarios? 
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VALORACIÓN DEL TRATO Y LA ATENCIÓN QUE EL NÚCLEO FAMILIAR RECIBE HOY POR PARTE DE LAS AAPP DE NUESTRO PAÍS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Muy positivo............................... 1,0 0,8 1,2 2,5 0,2 0,4 1,0 1,4 0,5 1,3 0,9 1,4 1,4

Positivo....................................... 21,3 22,1 20,5 30,4 28,0 15,7 19,8 20,9 18,8 27,7 23,7 18,8 21,8

Negativo..................................... 54,8 53,6 55,8 50,1 52,3 57,9 61,1 48,0 59,1 53,5 56,1 50,1 49,0

Muy negativo.............................. 15,5 17,7 13,4 12,3 16,0 17,7 15,2 14,2 17,2 11,7 13,3 21,7 13,4

Ni positivo ni negativo................ 4,4 4,3 4,4 1,8 2,0 5,1 2,1 8,7 2,6 4,3 1,4 0,8 9,4

Ns/Nc.......................................... 3,2 1,6 4,7 2,9 1,4 3,2 0,9 6,7 1,8 1,5 4,6 7,1 4,9

 ..................................................

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Valoración del trato/atención a la familia desde las AA.PP. 
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SI LA ATENCIÓN/TRATO QUE RECIBEN LOS NIÑOS EN NUESTRA SOCIEDAD ES MEJOR, IGUAL O PEOR QUE EL QUE SE LES DABA HACE 15-20 AÑOS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

Bastante mejor........................... 20,7 23,1 18,4 19,6 17,4 20,8 22,7 21,1 20,2 20,3 24,4 24,7 19,5

Algo mejor.................................. 29,4 28,5 30,3 19,5 32,1 33,6 29,9 26,6 30,8 26,1 26,9 31,9 29,1

Algo peor.................................... 22,0 20,8 23,1 33,9 23,3 18,9 20,6 20,8 23,2 21,7 27,7 18,4 19,6

Mucho peor................................ 13,1 14,8 11,5 13,0 21,2 9,3 12,9 12,6 14,3 15,8 5,0 9,4 12,6

Igual /no ha cambiado................. 9,0 7,8 10,1 8,5 5,4 12,4 7,6 8,7 7,6 12,5 9,6 6,1 9,9

Ns/Nc......................................... 5,9 5,1 6,6 5,5 0,6 5,0 6,2 10,3 4,0 3,5 6,4 9,6 9,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El trato hoy a nuestra infancia: ¿mejor o peor que 
en el pasado? 
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SI SE ACTÚA CON LOS HIJOS/S DE FORMA DIFERENTE A COMO ACTUARON SUS PADRES CON UNO MISMO

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tienen hijos (755) (340) (416) (7) (67) (340) (240) (102) (431) (121) (2) (62) (139)

Sí................................ 72,6 71,8 73,2 100,0 54,7 74,7 78,1 62,0 71,6 78,1 67,6 75,6 69,5

No.............................. 25,6 26,3 25,0 - 36,8 24,9 20,3 34,7 26,9 19,4 32,4 22,4 28,4

Ns/Nc......................... 1,8 1,9 1,7 - 8,5 0,3 1,5 3,3 1,5 2,6 - 2,0 2,1

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El trato de los padres a su hijos: visión retrospectiva 
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EN QUÉ COSAS SE ACTÚA DE FORMA DISTINTA CON LOS HIJOS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Se actúa diferente con los hijos (548) (244) (304) (7) (36) (254) (187) (63) (309) (95) (2) (47) (97)

 

Comunicación/dialogo.............................................. 21,7 19,0 23,8 - 24,7 18,6 26,5 20,5 21,1 18,3 - 34,1 21,1

Libertad/flexibilidad................................................. 26,3 23,7 28,4 39,3 18,4 18,4 33,8 39,3 21,5 27,2 79,9 39,2 33,6

Dedicación/ayuda en los estudios............................. 14,7 13,0 16,1 - 11,7 23,9 7,7 2,0 15,8 17,6 20,1 11,9 9,7

Dedicación en los juegos........................................... 8,8 7,2 10,0 - 14,4 13,1 4,8 0,8 10,4 9,4 - 9,0 2,8

Confianza................................................................. 5,7 4,3 6,8 - 5,6 3,5 10,5 0,8 4,6 4,8 - 11,7 7,4

Dedicación (general)................................................. 24,9 31,4 19,6 29,7 41,2 31,9 16,4 11,9 30,8 24,9 - 9,1 13,9

Proporcionarle más estudios/educación................... 8,8 8,9 8,7 - 3,6 9,5 7,5 13,8 8,3 8,3 - 7,6 11,8

Dándoles más de lo que necesitan/mimándoles....... 4,3 4,2 4,4 - 12,3 2,1 5,5 5,5 2,8 5,3 - 6,5 7,2

Eran tiempos/circunstancias diferentes.................... 5,2 5,4 5,1 - - 3,9 6,6 9,8 3,6 6,9 - 6,4 8,4

Más cercanía............................................................. 6,2 5,8 6,5 - - 6,9 6,1 7,9 6,3 3,8 - 7,3 7,6

Nuevas tecnologías/internet..................................... 1,4 1,9 1,1 - - 2,4 1,0 - 2,6 - - - -

Todo......................................................................... 0,7 0,3 1,1 - - 0,3 0,5 3,5 0,8 - - - 1,3

Otros........................................................................ 5,9 4,1 7,4 - 3,3 3,4 8,0 12,1 4,0 10,2 - 4,0 8,9

Ns/Nc....................................................................... 0,4 0,9 - 31,0 - - - - 0,7 - - - -

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El trato de los padres a su hijos: visión retrospectiva 
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SI SE PASA SUFICIENTE TIEMPO CON SUS HIJOS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tienen hijos (755) (340) (416) (7) (67) (340) (240) (102) (431) (121) (2) (62) (139)

 

Más de lo necesario.................. 6,0 5,2 6,6 - 8,4 6,2 6,1 4,0 4,1 13,0 13,6 11,3 3,3

Lo justo y adecuado.................. 63,7 61,5 65,4 69,0 57,6 62,4 65,4 67,2 61,6 65,8 86,4 64,7 67,4

Menos de lo necesario.............. 28,7 31,5 26,5 31,0 29,2 31,4 26,5 24,7 33,3 21,3 - 21,6 24,5

Ns/Nc....................................... 1,6 1,7 1,6 - 4,9 - 2,0 4,2 1,0 - - 2,5 4,7

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El tiempo compartido hoy entre padres e hijos 
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SI SE PASA SUFICIENTE TIEMPO CON LOS PADRES

% VERTICALES

Hombre Mujer

Base: Jóvenes de 16 a 29  años (249) (134) (116)

 

Más de lo necesario.................. 9,9 5,7 14,7

Lo justo y adecuado.................. 65,9 69,8 61,4

Menos de lo necesario.............. 22,8 23,3 22,1

Ns/Nc....................................... 1,4 1,1 1,8

TOTAL
SEXO

El tiempo compartido hoy entre padres e hijos 
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OPINIÓN SOBRE EL FUTURO QUE ESPERA A LOS NIÑOS EN NUESTRA SOCIEDAD

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

Tendrá más ventajas que inconvenientes............ 17,9 20,9 15,0 20,8 23,9 17,6 16,2 14,7 18,5 17,3 23,8 13,0 17,1

Tendrá más inconvenientes que ventajas............ 75,1 72,6 77,5 75,4 70,8 75,5 78,9 73,4 75,8 77,2 68,5 77,4 73,6

Ns/Nc................................................................. 7,0 6,6 7,4 3,8 5,4 6,9 4,9 11,9 5,7 5,5 7,7 9,6 9,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Qué futuro les espera a nuestros hijos? 
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VENTAJAS/OPORTUNIDADES QUE TENDRÁN LOS NIÑOS EN NUESTRA SOCIEDAD FUTURA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tendrán más ventajas (268) (152) (116) (32) (54) (73) (58) (50) (125) (40) (23) (15) (66)

 

Educación/estudios............................................ 40,2 39,2 41,6 41,4 36,6 48,3 26,5 47,6 39,3 45,0 26,1 49,5 42,0

Tecnología.......................................................... 17,2 16,7 17,9 21,4 17,4 19,4 14,1 14,8 15,5 26,0 26,6 9,2 13,6

Laboral............................................................... 19,4 21,4 16,8 11,3 22,4 23,8 9,2 26,9 20,0 14,5 10,3 20,9 24,1

Mejor calidad de vida.......................................... 13,6 15,4 11,3 11,4 7,9 8,1 16,1 26,3 11,6 5,0 19,5 8,4 21,8

Más oportunidades/opciones............................. 7,5 8,3 6,4 4,6 4,7 5,4 17,4 3,8 8,5 2,8 6,5 - 10,6

Puertas abiertas a Europa/al extranjero.............. 5,6 5,3 5,9 7,2 2,2 7,8 8,3 1,8 5,5 6,3 3,4 9,3 5,2

Más libertad....................................................... 2,5 1,8 3,5 7,2 2,1 1,3 2,5 1,9 1,4 4,9 6,8 4,4 1,4

Cambio/evolución.............................................. 7,9 7,2 8,9 2,4 13,3 5,0 11,7 5,6 7,1 12,9 7,3 9,2 6,5

Aprender de los errores/experiencia.................. 2,8 1,8 4,0 4,6 2,0 2,8 3,2 1,8 2,9 2,7 3,2 - 3,0

Más ayudas......................................................... 2,4 2,3 2,7 4,9 4,1 - 1,4 3,8 1,6 2,7 6,9 - 2,9

Más información/comunicación.......................... 6,5 8,5 3,8 7,0 10,2 5,2 8,2 2,0 9,8 6,6 3,2 5,0 1,5

Superación de la crisis......................................... 4,6 4,7 4,5 7,3 6,7 2,7 1,5 7,1 2,9 7,4 9,9 - 5,4

Otras respuestas................................................. 7,3 8,2 6,1 4,7 12,3 8,0 4,9 5,3 8,6 2,9 6,6 12,0 6,7

Ns/Nc................................................................. 5,1 6,5 3,3 7,0 9,8 3,9 4,7 1,0 7,1 2,4 6,7 7,5 1,9

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Qué futuro les espera a nuestros hijos? 
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INCONVENIENTES/PELIGROS QUE TENDRÁN EN NUESTRA SOCIEDAD FUTURA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tendrán más inconvenientes (1127) (528) (599) (117) (161) (313) (284) (251) (511) (178) (66) (88) (283)

 

Laboral/paro........................................................... 51,9 53,9 50,2 46,7 47,2 58,8 51,7 48,9 53,2 54,6 42,5 52,8 49,7

Droga/alcohol......................................................... 2,4 2,2 2,6 - 3,8 2,3 2,5 2,5 2,4 1,1 - 4,2 3,0

Educación/estudios/falta de ayudas en los estudios 31,5 28,8 34,0 35,3 49,8 30,8 22,6 29,1 32,7 36,1 34,6 26,9 27,4

Economía................................................................ 12,2 12,1 12,3 14,1 11,6 8,6 15,3 12,7 12,6 11,2 14,0 16,3 10,5

Futuro inestable...................................................... 7,7 8,8 6,7 3,2 5,9 6,7 11,3 8,1 7,6 7,5 6,3 8,3 8,1

Emigración (estudios, trabajo en el extranjero)....... 5,0 4,1 5,8 5,6 3,4 8,6 3,4 2,9 6,2 3,9 9,5 4,4 2,6

Falta de valores....................................................... 6,9 7,0 6,8 6,0 5,0 6,8 7,7 7,8 8,2 5,2 1,7 2,2 8,3

Recortes en sanidad................................................ 4,5 5,3 3,9 4,6 9,1 3,6 4,5 2,8 5,4 5,7 4,7 1,9 3,1

Violencia/delincuencia........................................... 3,2 2,1 4,1 5,2 1,8 3,8 3,1 2,3 2,9 5,5 1,1 4,6 2,3

Tecnología............................................................... 3,3 3,6 3,1 3,8 4,9 3,8 1,7 3,2 3,7 2,6 4,9 1,3 3,3

Malcriados/demasiado mimados............................. 3,1 1,7 4,4 1,2 2,4 4,4 3,0 3,2 3,3 2,3 2,8 5,8 2,7

Dificultad para independizarse/adquirir vivienda.... 4,5 3,6 5,3 1,3 4,7 5,6 6,5 2,3 5,1 4,4 2,3 5,3 3,8

Problemas medioambientales/cambio climático..... 1,6 2,5 0,8 2,6 1,7 1,7 1,2 1,3 1,7 0,4 5,8 0,5 1,3

Las pensiones/jubilación......................................... 2,2 3,2 1,5 0,6 0,7 1,9 2,8 3,8 1,4 2,0 1,1 1,3 4,4

Mala calidad de vida/falta de bienestar social.......... 5,4 6,4 4,6 7,6 4,4 4,3 4,8 7,0 5,4 2,8 6,8 5,7 6,7

Retroceso/pérdidas de derechos............................. 2,5 3,5 1,5 1,7 4,4 2,8 2,7 0,9 3,7 1,8 0,6 0,7 1,6

Desestructuración familiar...................................... 1,2 0,9 1,4 - 0,7 1,4 0,7 2,2 1,5 - - 1,2 1,5

Otras respuestas..................................................... 10,4 12,4 8,6 18,2 9,9 7,3 8,6 13,0 8,5 9,0 21,3 5,7 13,5

Ns/Nc...................................................................... 1,9 1,8 2,0 3,0 2,6 1,6 1,6 1,7 1,4 4,2 2,2 3,2 1,0

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

¿Qué futuro les espera a nuestros hijos? 
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RAZONES DE LA BAJA TASA DE NATALIDAD QUE EXISTE EN ESPAÑA

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Rechazo y barreras por parte de las empresas........... 14,9 14,7 15,0 12,8 20,1 16,4 15,5 9,6 17,9 15,9 9,7 12,9 10,8

Falta de ayudas públicas........................................... 20,9 19,0 22,7 17,6 19,6 26,0 23,3 14,6 21,4 28,9 16,6 19,8 16,7

Decisión voluntaria de las mujeres/parejas.............. 9,5 9,5 9,4 4,6 1,8 9,3 10,7 15,7 7,4 8,7 5,0 10,6 14,4

Los hijos suponen un gasto importante..................... 16,3 15,8 16,7 15,5 11,9 14,6 14,6 23,2 13,7 12,8 20,2 18,6 21,0

Los hijos son una carga para las parejas jóvenes........ 4,9 6,7 3,2 4,6 0,6 4,2 5,4 8,1 3,5 3,9 4,0 6,1 7,7

Sueldos bajos........................................................... 3,6 4,6 2,6 6,2 1,4 5,0 3,0 2,8 3,7 3,4 3,5 1,5 4,2

Dificultad para compaginar vida laboral y familiar..... 8,3 6,7 9,7 6,6 12,6 11,5 7,3 3,2 10,1 12,1 5,9 6,3 4,0

Crisis/crisis económica/motivos económicos............ 36,3 37,9 34,8 43,7 43,7 37,0 35,1 28,3 39,7 34,0 45,2 30,4 31,1

Falta de trabajo/paro................................................ 16,7 17,4 16,1 14,3 13,1 16,4 20,4 16,8 13,8 19,6 17,9 18,8 19,2

Falta de tiempo........................................................ 8,4 7,0 9,7 10,3 14,1 9,5 4,7 6,2 11,4 4,8 7,7 9,5 5,2

Horario laboral/inflexibilidad de horario.................. 4,2 3,9 4,4 2,9 4,0 4,1 6,2 2,8 4,6 4,1 3,1 1,1 4,7

Cambio de valores/prioridad a otras cosas................ 3,3 2,3 4,3 1,2 5,9 2,9 3,1 3,2 3,7 1,4 2,0 4,4 3,9

Incorporación de la mujer al mundo laboral.............. 3,1 2,0 4,1 1,7 0,7 4,9 4,0 2,3 4,3 0,6 3,2 3,6 2,5

Hay que trabajar/trabaja la pareja............................. 2,4 3,2 1,6 0,8 2,2 3,3 1,4 3,0 2,9 1,4 1,2 1,8 2,5

Falta de emancipación/independencia/casa............. 2,3 2,1 2,4 3,2 - 2,9 3,4 1,4 2,4 0,6 1,8 0,6 3,6

Cultura/tradición...................................................... 1,3 2,1 0,6 2,8 2,1 0,8 1,8 0,3 1,3 1,3 4,4 1,6 0,5

Otras respuestas...................................................... 4,9 5,1 4,8 4,3 11,4 3,8 1,2 6,1 5,6 4,9 4,2 4,8 4,0

Ns/Nc....................................................................... 2,7 3,0 2,4 3,7 5,1 0,4 2,2 4,0 2,6 1,8 1,8 2,3 3,8

OCUPACIÓN

TOTAL

SEXO EDAD

Razones de la baja tasa de natalidad en España 
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SI EN EL HOGAR HAY ALGUNA PERSONA MAYOR QUE NECESITE CUIDADOS O  ATENCIÓN ESPECIAL

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

Sí................................. 5,7 5,9 5,5 5,6 6,5 2,2 8,1 7,0 4,3 5,0 4,4 12,1 6,9

No............................... 85,5 86,3 84,7 93,9 88,7 93,9 84,8 69,9 91,3 90,2 94,8 79,4 71,9

Ns/Nc.......................... 8,8 7,8 9,8 0,5 4,8 3,9 7,1 23,1 4,4 4,8 0,8 8,5 21,2

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Existencia en el hogar de mayores ‘dependientes’ 
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PERSONA QUE CUIDA AL MAYOR DEPENDIENTE

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Existen mayores dependientes (86) (43) (43) (9) (15) (9) (29) (24) (29) (12) (4) (14) (27)

 

Hija................................................................... 27,5 14,8 40,4 - 11,3 17,7 36,1 40,9 19,5 26,6 9,7 57,9 23,8

Hijo................................................................... 13,3 25,2 1,3 8,5 14,9 29,9 14,4 6,4 17,0 - 17,6 8,3 16,9

Otro familiar femenino...................................... 22,8 27,4 18,1 8,8 61,7 12,0 21,6 9,5 29,4 36,0 54,5 - 16,6

Otro familiar masculino..................................... 7,6 12,3 2,8 - 13,0 - 4,8 13,3 - 16,5 - - 17,2

Persona contratada exclusivamente para ello.... 6,1 7,4 4,9 48,7 - 10,8 - - 18,0 - - - -

Asistenta que se ocupa además de otras tareas.. 4,8 3,9 5,6 - - - 6,8 8,8 6,8 - - - 7,9

Entrevistado...................................................... 11,2 4,0 18,5 - 4,4 15,6 11,9 17,1 10,1 - - 21,0 14,0

Otra persona..................................................... 9,6 9,5 9,8 33,9 7,7 7,3 8,5 4,1 6,8 28,7 18,2 8,4 3,7

Ns/Nc................................................................ 1,9 - 3,8 - - 6,6 3,4 - - 8,6 - 4,4 -

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

Existencia en el hogar de mayores ‘dependientes’ 
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SI LOS ABUELOS ESTÁN ADQUIRIENDO UN NUEVO PAPEL Y FUNCIONES EN ESTOS ÚLTIMOS AÑOS DE CRISIS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (155) (228) (415) (360) (342) (675) (231) (96) (114) (384)

 

Sí, ahora tienen un nuevo papel y funciones.... 84,6 83,6 85,6 64,7 80,8 89,6 87,9 86,7 85,9 81,0 68,2 88,0 87,5

No, no ha cambiado nada en este sentido........ 14,0 15,5 12,6 33,9 17,8 9,3 11,6 10,7 13,3 16,8 30,3 10,0 10,6

Ns/Nc.............................................................. 1,4 0,9 1,8 1,4 1,4 1,1 0,5 2,5 0,7 2,1 1,5 2,0 1,8

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El nuevo papel de los abuelos dentro de las familias 
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NUEVAS FUNCIONES QUE ESTÁN TOMANDO AHORA LOS ABUELOS

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Tienen nuevas funciones (1269) (607) (662) (101) (184) (372) (316) (297) (580) (187) (66) (100) (336)

 

Cuidar a los nietos/hacer de canguros.................... 59,3 58,6 60,0 58,8 58,6 61,4 55,0 62,0 57,6 63,1 63,0 57,9 60,0

Ayudar económicamente a la familia..................... 33,3 37,0 29,8 42,7 24,8 36,2 34,6 30,1 32,1 40,8 33,0 28,7 32,4

Hacer de padres/sustituir a los padres.................... 18,4 15,4 21,2 10,8 20,5 24,8 19,5 10,6 22,1 17,7 10,4 21,2 13,2

Llevar/recoger a los niños del colegio.................... 6,2 7,7 4,8 6,4 3,6 3,7 3,7 13,5 3,0 5,4 4,6 4,6 13,1

Encargarse de la educación de los niños (nietos).... 4,8 4,2 5,5 2,3 6,6 7,3 3,1 3,4 6,5 3,8 3,5 4,9 2,8

Mantener la familia/ser el soporte familiar............ 13,5 15,2 11,8 10,4 16,2 10,4 19,5 10,2 13,7 15,8 12,7 10,2 12,9

Ayudar a los hijos................................................... 14,2 15,6 12,9 13,9 11,7 10,8 13,1 21,4 11,7 13,9 11,8 15,9 18,8

Otras respuestas.................................................... 2,7 2,3 3,1 0,6 3,5 1,8 1,5 5,3 2,2 2,0 1,0 3,0 4,2

Ns/Nc.................................................................... 0,7 0,6 0,8 0,7 0,9 1,1 0,3 0,5 0,7 1,1 1,6 0,6 0,3

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El nuevo papel de los abuelos dentro de las familias 
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SI, HOY POR HOY, NUESTRA SOCIEDAD VALORA Y RECONOCE EL PAPEL DE LOS MAYORES

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Mucho................................ 12,9 14,0 11,8 15,2 11,8 13,7 12,0 12,4 11,8 15,5 17,0 11,6 12,4

Bastante............................. 21,9 21,8 22,0 22,8 17,6 19,4 25,4 23,8 18,4 26,6 27,6 27,7 22,1

Poco................................... 44,0 42,1 45,7 43,5 44,4 46,7 43,9 40,5 49,6 36,5 44,9 36,1 40,6

Nada o casi nada................. 18,6 19,6 17,7 18,4 26,2 18,6 17,7 14,6 19,4 20,4 10,6 21,3 17,5

Ns/Nc................................. 2,7 2,5 2,8 - - 1,5 1,0 8,7 0,8 0,9 - 3,2 7,4

 

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El reconocimiento y apoyo social a nuestros mayores 
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SI LAS AAPP DE NUESTRO PAÍS DEBERÍAN AYUDAR A NUESTROS MAYORES PARA SOBRELLEVAR NUEVAS FUNCIONES Y RESPONSABILIDADES

% VERTICALES

Hombre Mujer 16-24 25-34 35-49 50-64 65 y más Trabaja
Para-

do/a
Estudia

Labores 

hogar

Jubila-

do/a

Base: Total (1500) (727) (773) (156) (228) (419) (355) (342) (672) (231) (99) (114) (384)

 

Sí, es algo justo y cada vez más necesario. 86,7 85,7 87,7 88,7 90,2 84,3 89,6 83,6 85,8 94,2 86,0 88,6 83,6

No, existen otras prioridades................... 10,9 11,5 10,3 9,6 9,8 14,0 9,4 10,0 12,7 5,0 13,5 7,1 11,8

Ns/Nc...................................................... 2,3 2,8 1,9 1,7 - 1,8 0,9 6,4 1,5 0,8 0,5 4,2 4,6

TOTAL

SEXO EDAD OCUPACIÓN

El reconocimiento y apoyo social a nuestros mayores 


